Протокол

заседания антинаркотической комиссии Аликовского района
05 апреля 2017 года                                                                          №1

с. Аликово

 Председательствовал: А.Н. Куликов – глава администрации Аликовского района

Присутствовали: Николаева Н.В., Гордеева Т.В., Никифоров И. П., Терентьева Н.Л., Егоров В. Г., Константинов А.Е., Гордеева Р. М.

Отсутствовали по уважительной причине: Григорьева Г. М., Леонтьева М. М., Степанова Г.С.

Повестка дня: 

1. О наркоситуации на территории Аликовского района (итоги мониторинга за 2016 год) (Отв.: Константинов А. Е.)
2. Организация развивающего досуга детей и молодежи в библиотеках района, как альтернатива вовлечения в наркопотребление. (Отв. Гордеева Р. М.)

3. Об участии несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, в мероприятиях по формированию здорового образа жизни. (Отв. Николаева Н.В.)
Ход заседания.

1. О наркоситуации на территории Аликовского района (итоги мониторинга за 2016 год) (Отв.: Константинов А. Е.)

        В соответствии с Федеральным законом «О наркотических средствах и психотропных веществах» в целях предупреждения, выявления и пресечения преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и их прекурсоров, а также во исполнение совместного Приказа ФСКН России, МВД России, МО России, Минсельхоза России, ФСБ России и ФТС России от 12 февраля 2007 года №010/010/06/01/039/014 в целях выявления, предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств растительного происхождения ОП по Аликовскому району МО МВД России постоянно проводятся оперативно- розыскных мероприятия по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных, сильнодействующих веществ.

        За текущий период 2016 года выявлено 1 (за АППГ-2) преступление в сфере незаконного оборота наркотиков, незаконное хранение наркотиков. По данному факту в отношении Александрова В.В., жителя д. Видесючь Аликовского района возбуждено УД №115452 от 24.07.2016 года по ст.228 ч.1 УКК РФ. 

        15.01.2016 года задержан гр. Капустин А.Б., 21.04.1990 г.р., уроженец и житель г. Шумерля ул. Луначарского д. 44 Шумерлинского района Чувашской Республики, скрывшийся 03.11.2015 года от органа дознания ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» подозреваемый за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.228 УК РФ. 

        Также в рамках проводимой 1 этапа комплексной оперативно- профилактической операции «Мак-2016» силами и средствами ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» целенаправленно проводились  мероприятия по выявлению фактов прорастания растений мака в огородах хозяйств граждан и при этом составлены 2 административных протокола по ст.10.5 КоАП РФ в отношении:

         - Симакова Юрия Михайловича, 17.08.1956 года рождения, уроженца и жителя д. Кораккасы, ул. Каменская, д.12 Аликовского района (адмпротокол от 13.07.2016 года);

         - Андриановой Надежды Николаевны, 16.02.1954 года рождения, уроженки и жительницы д. Мартынкино, ул. Центральная, д.30 Аликовского района. (адмпротокол от 15.07.2016 года). 

Привлечен к административной ответственности по ст. 6.9 ч.1 КоАП РФ от 01.04.2016 года гр. Капустин Алексей Борисович, 21.04.1990 г.р., уроженец и житель г. Шумерля

        По данным администрации БУ «Аликовская ЦРБ» и врача нарколога на территории района наркоманов, с учетом несовершеннолетних, состоящих на учете в районной больнице не имеются. 

В подразделении уголовного розыска ОП по Аликовскому району на профилактическом учете состоят 13 лиц, которые ранее привлекались к уголовной ответственности по линии незаконного оборота наркотиков, из них выходцы Аликовского района 10 человек.

         Данные лица проверяются по месту жительства участковыми уполномоченными полиции и сотрудниками группы уголовного розыска в целях проведения профилактической работы и получения оперативно-значимой информации по линии незаконного оборота наркотиков.   

        Ведется также работа по прослеживанию сети Интернет на выявление объявлений по распространению неустановленными лицами наркотических средств. При этом на территории Аликовского района прослеживается созданная социальная группа в сети Интернет под названием «Подслушано в Аликово». По результатам прослеживания объявлений и других способов распространения наркотических средств и их прекурсоров не выявлено. 

Так на территории оперативного обслуживания ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский», а именно на территории Чуваш-Сорминского сельского поселения имеется реабилитационный центр «Свобода», организация социальной помощи и реабилитации людей, попавших в трудную жизненную ситуацию в связи с употреблением наркотических средств и алкоголя.
Решили: Принять к сведению. Активизировать работу по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств.
  2. Организация развивающего досуга детей и молодежи в библиотеках района, как альтернатива вовлечения в наркопотребление. (Отв. Гордеева Р. М.)

         Гордеева Р. Отметила, что важное направление в работе библиотек – это мероприятия по профилактике вредных привычек и популяризации здорового образа жизни среди населения. Деятельность библиотек направлена на создание творческой, развивающей среды, способствующей формированию негативного отношения к праздному времяпровождению.  Аликовская центральная библиотека проводит массовые мероприятия в рамках программы «Библиотека на службе здоровья», координируя свою деятельность с Аликовской центральной районной больницей, Аликовской средней школой, психологами и социальными педагогами района.                Участвуя во Всероссийской молодежной акции «Молодежь за здоровый образ жизни» в библиотеках района проводились различные мероприятия.    В Аликовской центральной библиотеке прошел Месячник здоровья «Сывă пурнăç йĕрки — çитĕнÿ тупсăмĕ», в рамках которого прошли: встреча с врачом наркологом Галиной Степановой «Любопытство ценою в жизнь», час здоровья «Активность — путь к здоровью», встреча с врачом терапевтом Людмилой Вязанкиной «Лечебные возможности даров природы», презентация новой книги «Профиль здоровья Аликовского района».  В сельских библиотеках во время акции прошли часы  здоровья  , спортивные  праздники и др.  Также в центральной библиотеке для учащихся 9 классов Аликовской средней школы работала молодежная гостиная «Молодежь за здоровый образ жизни», где прошли  видеобеседа , видеолекторий «Курить не модно – дыши свободно», беседа-диалог «Пивной фронт», видео-час «Жизнь прекрасна – не рискуй напрасно».    Ко Всемирному дню против курения центральная библиотека организовала агитпрогулку «Нет табачному дыму». С 16 мая по 30 мая провела конкурс плакатов «Я против курения», где приняло участие более 42 человек, из них молодежи от 14 до 30 лет — 30 человек. В читальном зале была оформлена выставка-призыв «Брось сигарету!», где стояли коробки с призывами «Бросай курить!», «Туши сигарету!», «Бери конфету», «Дыши свободно!», памятки-рекомендации «Хочешь быть здоровым? Будь им!», «Курение: за и против».

К Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков с целью профилактики употребления психоактивных веществ в библиотеках района состоялись: в Аликовской центральной библиотеке - час обозрения «Обманутые судьбы, или унесенные героином», семинарское занятие библиотечных работников на тему: «Организация работы в учреждениях культуры по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и их незаконному обороту в Аликовском районе» с приглашением заместителя прокурора Аликовского района Ф. Ю. Лазаревой; в Яндобинской сельской библиотеке – антинаркотическая акция «За здоровье и безопасность детей»,   Раскильдинской сельской библиотеке – час информации «Наркотики — пристрастие смертельное»,  Крымзарайкинской сельской библиотеке – обзор книжной выставки «В капкане белой смерти».
В библиотеках района в работе по формированию здорового образа жизни также уделяется внимание профилактике алкоголизма среди населения. В рамках этой работы в Аликовской центральной библиотеке состоялся информационный час «Киревсĕр йăласен çулне пÿлер», подготовлен тематический дайджест «Алкоголизм — бич 21 века». 
В рамках профилактики против СПИДа среди населения в библиотеках Аликовского района прошли ряд таких мероприятий как: беседы, тематические часы, встречи с врачами, круглые столы и др.     23 ноября в Аликовской центральной библиотеке прошел час информации по профилактике СПИДа и пропаганде здорового образа жизни «СПИД – болезнь 21 века».  На мероприятии приняла участие врач – инфекционист БУ «Аликовская ЦРБ» Ю. А. Мулюкова.  

В течение 2016 года было организовано 112 мероприятий, посещение всего составило 1603, от 14 до 30 лет — 745.
Решили: Принять к сведению. Активизировать организацию      развивающего досуга детей и молодежи в библиотеках района.
3. Об участии несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, в мероприятиях по формированию здорового образа жизни.

     (Отв. Николаева Н.В.)

          Николаева Н. В. сообщила, что работа по профилактике беспризорности, безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних и семейного неблагополучия ведется в соответствии с ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних",  подпрограммой «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Аликовском районе Чувашской Республики» на 2014-2020 годы муниципальной программы Аликовского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы.

В районе функционируют 13 общеобразовательных учреждений, из них – 9 средних, 3 основных и 1 начальная, где обучаются 1679 учащихся.

В школах создана система воспитательно - профилактической работы, которая позволяет решать вопросы  профилактики правонарушений, употребления наркотических веществ.  За 2016 год зарегистрировано 2 правонарушения, в совершении которых участвовали 3 несовершеннолетних, проживающих в г. Чебоксары (2015 год – 6 преступлений), снижение составляет 66,7 %. Правонарушений, совершенных учащимися района, в 2016 году не зарегистрировано.

На профилактических учетах (ВШУ, КДН и ЗП) на 1 апреля 2017 года состоят 29 несовершеннолетних, в т.ч. 27 учащихся. На 1 апреля 2017 года в БУ «Аликовская ЦРБ» на наркологическом учете несовершеннолетние не состоят.

С целью обеспечения занятости подучетные дети привлекаются во все внеклассные, спортивные мероприятия, как правило они направлены на формирование здорового образа жизни. 93 % таких детей заняты в различных кружках и секциях по своим интересам, двое учащихся Аликовской школы на сегодня не охвачены  дополнительным образованием. Это учащиеся, переведенные из Илгышевской школы (Королев Данил и Андреев Анатолий). Всего занятиями учреждений дополнительного образования охвачены 75 %  детей школьного возраста. 

В текущем учебном году из 27 детей, состоящих на внутришкольном учете и на учете в КДН и ЗП, 16 регулярно занимаются в спортивных секциях ДЮСШ, что составляет 60 % от общего количества подучетных.

Из 882 детей, охваченных отдыхом в 2016 году, 284 – дети, находящиеся в ТЖС: 33 – дети, оставшиеся без попечения родителей, 26 – дети из семей с 5 и более детьми, 6 – дети-инвалиды, 192 – дети из малоимущих и неблагополучных семей, 27 – несовершеннолетние состоящие на учете в КДН и ПДН.

В 2016 году временно трудоустроено через Центр занятости 322 подростка (100 % от планового показателя). Особое внимание уделялось трудоустройству подростков из малообеспеченных, неблагополучных, неполных и многодетных семей, из семей родителей-инвалидов, а также детей, состоящих на учете в ПДН и КДН. Из 322 подростков: 31 чел. – из многодетных семей; 38 чел. – дети из малообеспеченных семей; 10 чел. – дети, состоящие на учете в КДН и ПДН; 2 чел. – дети, состоящие на внутришкольном учете.
             С целью пропаганды здорового образа жизни среди несовершеннолетних в течении  года проводятся мероприятия в рамках акций «Молодежь за ЗОЖ», «Полиция и дети», «Дети и семья», «Сообщи, где торгуют смертью», «Подросток» и др. Во всех общеобразовательных учреждениях организованы встречи учащихся и их родителей с работниками прокуратуры, отделения полиции, КДН и ЗП, отдела образования, медицинских учреждений. 

В МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» к акции «Молодежь за ЗОЖ» активно подключились волонтёры школы. Они в течение акции распространяли среди учеников 5-11-ых классов, среди населения  буклеты и  по пропаганде ЗОЖ и профилактике употребления ПАВ  «Это должен знать каждый».
          В пропаганде ЗОЖ важную роль играют Дни здоровья и спорта, которые ежемесячно проводятся в районе, как и по всей республике.

          В рамках Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью», в целях привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления  с 13 по 24 марта провели районную акцию «Сообщи, где торгуют смертью». В ходе акции «Сообщи, где торгуют смертью» прошли классные часы  с демонстрацией презентаций  на тему «Наркозависимость: наркотики- «охотники за здоровьем».

          Среди   подростков и молодежи   проведено       социологическое исследование «Почему   я   не   выбираю:   алкоголь,   курение,   наркотики?», организована  выставка  плакатов:  «Даже не пробуй»,   сценариев,  конкурс детского рисунка «Остановитесь, люди!». Методистами ИМЦ выпускаются  для молодежи памятки, буклеты: «Остановиться над пропастью», «Я выбираю жизнь», «Дурные забавы», где в доступной форме ребятам демонстрируется влияние наркотиков на подрастающий организм, дается список литературы о вреде наркотиков.  Методистами был выпущен сборник «Клуб «Подросток»: скажем наркомании нет!», информационно-методические и сценарные материалы для специалистов КДУ.

В 2016 году разработаны и размещены в с. Аликово баннеры по профилактике табакокурения, пропаганде здорового образа жизни (4 шт.) В районной газете в 2016 году напечатано 12 статей по профилактике правонарушений, употребления психоактивных веществ. Все мероприятия освещаются на сайте администрации Аликовского района, сайтах образовательных учреждений. 

Решили: Принять к сведению. Активизировать участие несовершеннолетних , состоящих на профилактических учетах, в мероприятиях по формированию здорового образа жизни.
Председатель                                                                           А.Н.Куликов

Секретарь                                                                                 Т.В. Гордеева
