ПРОТОКОЛ № 3
заседания  антитеррористической комиссии в Аликовском районе
 20 августа 2018 года





             с. Аликово
Председатель комиссии:           Куликов А.Н.- глава администрации района 
Секретарь комиссии:                 Осипов В.В.

Члены комиссии:
                      
Лаврентьев Г.В., Васильев В.С. , Павлов П.П.,                                                                                                                                             Казаков В.И., Терентьев А.Ю., Васильев А.Е.,
Прокопьев В.И.
     На заседание приглашены: заместитель прокурора Аликовского района, главы сельских поселений, руководители образовательных учреждений Аликовского района. Всего 23 чел. (список прилагается).
                                               ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об обеспечении антитеррористической защищенности общеобразовательных школ, дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования в период подготовки и начала 2018/2019 учебного года.  

(Павлов П.П., Волков В.К., Герасимова С.Н., Лаврентьев Г.В., Гордеева А.В.)
     2. О состоянии работы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма в учреждениях образования Аликовского района. 

(Павлов П.П., Васильева З.Ф., Данилов О.С., Леонтьев С.В., Мочалов А.А.)
  1. Слушали:

     Павлова П.П. – заместителя главы администрации, начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района;

     Волкова В.К. – директора МБОУ «Аликовская СОШ им.И.Я. Яковлева»;

     Герасимову С.Н. – директора МБОУ «Тенеевская ООШ»;

     Лаврентьева Г.В. – начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский»; 

      Гордееву А. В. – старшего инспектора отделения надзорной деятельности по  Аликовскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике.
     Решили:
    1.1.  Принять к сведению доклады заместителя главы администрации, начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта Павлова П.П., директора МБОУ «Аликовская СОШ им.И.Я. Яковлева» Волкова В.К., директора МБОУ «Тенеевская ООШ» Герасимовой С.Н., начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» Лаврентьева Г.В., старшего инспектора ОНД по Аликовскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике Гордеевой А.В. о готовности общеобразовательных школ, дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования к новому учебному году. 
       1.2. Отделу образования, социального развития, молодежной политики и спорта (Павлову П.П.):

         - в День знаний 1 сентября 2018 года организовать проведение мероприятий с учетом требований по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, принять меры по недопущению террористических и экстремистских проявлений;

     - в рамках месячника гражданской защиты (сентябрь) провести на объектах образования тренировки по отработке порядка действий персонала и учащихся при возникновении угрозы или совершении террористического акта;

     - организовать 3 сентября 2018 года в образовательных учреждениях проведение мероприятий, приуроченных ко  солидарности в борьбе с терроризмом;

     - продолжить оборудование образовательных организаций системами периметрального и внутриобъектового видеонаблюдения, средствами контроля и управления доступом, системами оповещения и управления эвакуацией, домофонами. В рамках муниципальной программы в сфере повышения безопасности жизнедеятельности населения и территорий предусмотреть финансирование указанных мероприятий.

       1.3. Руководителям образовательных учреждений:

- ужесточить пропускной  режим  при  входе  и  въезде на территорию образовательных учреждений;

- обеспечить разработку (корректировку) планов антитеррористических мероприятий на 2018-2019 учебный год, предусмотрев в них ежеквартальное проведение тренировок с персоналом и учащимися по порядку действий при возникновении чрезвычайных ситуаций и эвакуации, использования технических средств охраны и пожаротушения; 

- провести дополнительные инструктажи с персоналом учреждения по порядку  действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов,  при возникновении  пожара и эвакуации из здания при возникновении чрезвычайных ситуаций. Срок до 31.08.2018 г.;

  - принять меры  по оснащению и поддержанию в исправности  систем видеонаблюдения, тревожной сигнализации, звукового речевого оповещения, средств охранно-пожарной и тревожной сигнализации с выводом на пульты централизованного наблюдения;

  - принять меры по восстановлению (поддержанию в исправности) ограждений территорий школ; 

  - усилить работу по технической укреплённости чердаков, подвалов, гаражей, мастерских и иных вспомогательных помещений;

  - принять меры по устранению всех недостатков, выявленных в ходе межведомственных комиссионных проверок антитеррористической защищенности и инженерно-технической укреплённости объектов образования.  Выполнить в полном объёме противопожарные мероприятия, предложенные к исполнению предписаниями об устранении нарушений требований пожарной безопасности; 

         - проводить противопожарные инструктажи в части недопущения случаев временного отключения систем автоматической противопожарной защиты при проведении ремонтных работ;

         - организовать тренировки по отработке порядка оповещения, эвакуации персонала и учащихся при возникновении угрозы или совершении террористических актов, в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характе​ра (не менее 1 раза в квартал);

         -  продолжить   работу  по  обучению  учащихся  и  персонала учреждения порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов, обнаружении подозрительных предметов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, воспитанию бдительности, а также закреплению навыков безопасного поведения;

         - провести в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 98-ФЗ «О днях воинской славы (победных днях) России»  3 сентября с.г. День солидарности в борьбе с терроризмом; 

         - заблаговременно информировать ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» о времени и месте проведения массовых мероприятий, обеспечить дежурство учительского состава и родительского комитета.

     1.4. Отделению полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (Лаврентьеву Г.В.) рекомендовать:

     при проведении Дня знаний 1 сентября 2018 года организовать:

      - проведение мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности;

      - осмотр объектов образования, бытовых и подсобных помещений, прилегающих территорий с целью выявления посторонних предметов;

      - недопущение парковок автомобилей на территориях и вблизи образовательных учреждений;

      - патрулирование нарядами полиции территорий образовательных учреждений.

   2. Слушали:
   Павлова П.П. – заместителя главы администрации, начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района;

   Васильеву З.Ф. – директора МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ»;

   Данилова О.С. – директора МАОУ «Большеямашевская СОШ»;

   Леонтьева С. В. – заместителя директора МАУДО «ДЮСШ «Хелхем»;
   Мочалова А.А. – заместителя прокурора Аликовского района.
    Решили:
    2.1. Принять к сведению информацию заместителя главы администрации, начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта Павлова П.П.,  директора МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» Васильевой З.Ф., директора МАОУ «Большеямашевская СОШ» Данилова О.С., заместителя директора МАУДО «ДЮСШ «Хелхем» Леонтьева С.В., заместителя прокурора Аликовского района Мочалова А.А. о состоянии работы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма в учреждениях образования Аликовского района. 
     2.2.  Отделу образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации района организовать:

       обеспечение контроля за развитием обстановки в образовательных учреждениях на территории района в целях выявления фактов распространения экстремистской и террористической идеологии;

       проведение общественных и культурных мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма;

        разъяснительную работу с учащимися, с родителями на родительских собраниях, направленную на защиту подрастающего поколения от воздействия террористической и экстремистской идеологии, формирование патриотических и духовно-нравственных ценностей в молодежной среде;
       размещение на официальных сайтах сведения о проведении мероприятий по противодействию идеологии терроризма и экстремизма, информационные и справочные материалы;

       разработку конкретного плана проведения в 2018-2019 году мероприятий по противодействию идеологии терроризма и экстремизма. 
  2.3. Главам сельских поселений рекомендовать:

     использовать средства наружной  агитации на территории сельских поселений в области профилактики терроризма и экстремизма;
     обеспечить размещение на доступных местах стендов антитеррористческой направленности.
Глава администрации Аликовского района,

председатель антитеррористической комиссии                              А.Н. Куликов

Секретарь комиссии                                                                             В.В. Осипов









