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Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Аликовского района, муниципальных служащих администраций сельских поселений Аликовского района и урегулированию конфликта интересов
Администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Аликовского района, муниципальных служащих администраций сельских поселений Аликовского района и  урегулированию конфликта интересов в следующем составе:
Никитина Л.М. – первый заместитель главы администрации района – начальник управления экономики, сельского хозяйства, строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района, председатель комиссии.
Васильев В.С. – управляющий делами – начальник отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района, заместитель председателя комиссии.
Зимухина С.Н. – ведущий специалист-эксперт отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района, секретарь комиссии.
Члены комиссии:

Григорьева Г.М. – начальник отдела социальной защиты населения Аликовского района КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии (по согласованию);

Лазарева Ф.Ю. - ведущий специалист-эксперт отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района;
Ефимов В.М. – глава Ефремкасинского сельского поселения (по согласованию). 

2. Признать утратившими силу постановление администрации Аликовского района от 20.02.2016 № 97 «Об утверждении состава комиссии» с изменениями,  внесенными постановлениями от 18.10.2017 №1007 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района от 20.02.2016 №97».

Глава  администрации 

Аликовского района                                                                                           А.Н. Куликов 
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