Главе администрации Аликовского района

Куликову А.Н.

СПРАВКА

об итогах  оперативно-служебной деятельности

отделения полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» за январь-февраль 2018 года

УРД

В КУСП зарегистрировано 333 сообщений и заявлений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях (за АППГ-369:-9.8%). По результатам их рассмотрения: возбуждено 8 (за АППГ-17;-52.9%) уголовных дел; вынесено 33 (за АППГ-44:-25%) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела; передано по подследственности (подведомственности), по территориальности согласно ст.145 УПК РФ - 23 (за АППГ-15;53.3%) сообщений о преступлениях. В порядке, предусмотренном ст.ст. 144 - 145 УПК РФ, рассмотрено 64 (АППГ-76:-15.8%) заявлений и сообщений о преступлениях. Отменены и возвращены (с повторными) для производства дополнительной проверки 4 (за АППГ-3) постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (по инициативе прокурора-4, по инициативе ОП-0). Осуществлена 1 (АППГ-0) проверка состояния учетно-регистрационной дисциплины, из которых органами прокуратуры - 0 (АППГ-0). Допущено 3 (АППГ-1) нарушений учетно - регистрационной дисциплины: 1.  Нарушение п.14.1. приказа МВД России  №736-14г. (не регистрация в КУСП материала) инспектором ПДН капитаном полиции Никитиной М.Д. Приказом начальника МО №26 л\с от 19.02.18г. объявлен «выговор». 2. Нарушение п.14.1. приказа МВД России  №736-14г. (отсутствие контроля за регистрацией материалов в КУСП) заместителем начальника ОП майором полиции Митрофановы Н.А. Приказом начальника МО №26 л\с от 19.02.18г. объявлено «замечание». 3. Ненадлежащее исполнение приказа МВД России №361-15г (недостоверное составление отчета «4-Е») инспектором АП и У штаба майором полиции Филипповым Н.В. Приказом начальника МО №25 л\с от 19.02.18г. объявлен «выговор».

ОСД
Количество преступлений снизилось на 15% т.е. (с 20 до 17. Снижен остаток нераскрытых преступлений, приостановлено производством 1 (0-АППГ), снижена общая раскрываемость на 5.3% (с 100% до 94.7%). зарегистрировано 2 особо тяжких преступлений (АППГ-0). Возросло на 50% тяжких составов преступлений (с 2 до 3), количество преступлений средней тяжести снижено на 75% (с 8 до 2), небольшой тяжести на уровне с АППГ (по 10). Количество преступлений, связанных с хищением чужого имущества на уровне с АППГ (по 6), раскрываемость данного вида преступлений 90.9% (АППГ-100%).
Функционируют 30 видеокамер, из них 22 по АПК «Безопасный город» с выводом в дежурную часть. С использованием видеокамер преступления не раскрывались, пресечено 4 административных правонарушения.
Следствие
Зарегистрировано 10преступлений, по которым предварительное следствие обязательно (АППГ-11;9.1%), из них окончено расследование 12 (11-АППГ), увеличение на 9.1%. Приостановлено 1 (0-АППГ), раскрываемость 92.3% (100%-АППГ). Следователем ОП принято к производству 6 уголовных дел (АППГ-7),  направлено в суд 3 дела по 9 эпизодам и 4 лицам (АППГ-4\4\5). Материальный ущерб по оконченным делам 1714000 рублей, возмещение 17.7%. Фактов незаконного привлечения к уголовной ответственности, вынесения оправдательных приговоров не допущено.

Дознание
На 22.2% снизилось число преступлений, по которым предварительное следствие не обязательно (с 9 до 7), окончено 6 (АППГ-10;40%). Дознавателем ОП всего окончено 3 дела по 3 лицам (АППГ-8 по 8 лицам), с обвинительным актом-1. Приостановлено 0 дел (АППГ-0). Материальный ущерб по оконченным делам не имеется.
ОБЭП и ПК

Выявлено 1 преступление экономической направленности (4-АППГ): №118029700042000008 по ст.238 ч.1 УК РФ. Преступлений коррупционной направленности, как и за АППГ, не имеется. 
НОН и оружие
Преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств не выявлено (0-АППГ); в сфере незаконного оборота оружия -0 (АППГ-1).
БЫТ
Не допущено совершение тяжких и особо тяжких преступлений в быту. По данной линии зарегистрировано 1 преступление (АППГ-3), что на 66.7% меньше АППГ. Лицо при совершении данного преступления в состоянии алкогольного опьянения не находилось (АППГ-3). Превентивных составов преступлений не выявлено (0 против 4). В целях профилактики выявлено 45 правонарушений по ст.20.21 КоАП РФ (АППГ-62), что на 27.4% меньше. По ст.6.1.1. КоАП РФ составлено 18 протоколов (АППГ-13), из них 11 на рассмотрении.
«Пьяная» преступность

Количество преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось на 14.3% (с 7 до 8). В ходе профилактической работы за нарушение правил продажи алкогольной продукции по ст.14.16 КоАП РФ составлен 1 (1-АППГ) административный протокол. По статье 238 УК РФ возбуждено 1 дело (1-АППГ). 
«Рецидивная» преступность

Количество преступлений совершенных ранее совершавшими лицами на уровне с АППГ (по 11), на 30.8% снижено количество преступлений совершенных неработающими лицами (с 13 до 9). Всего на профилактическом учете в ОП состоят 134 контролируемых лиц (АППГ-156), из них по административному надзору 10 (АППГ-10), из них 5 по инициативе ОВД (АППГ-1). 
Общественное место, улица
Ситуация по преступлениям, совершенным в общественных местах остается стабильной (3 против 3), как и на улицах (3 против 3). Все преступления совершенные в общественных местах и на улицах связаны с хищением чужого имущества и ПДД. Раскрываемость в общественных местах и на улицах составила 100% (АППГ-100%).
Административная практика
Сотрудниками ОП выявлено и привлечено к административной ответственности 104 граждан (за АППГ-117). Всего ОП (без ОГИБДД) было наложено административного штрафа на сумму 19700 рублей, взыскано-17570. Взыскаемость – 89.19%. (АППГ-88.04%).
Несовершеннолетние
Несовершеннолетними преступлений не совершались (АППГ-0). В отношении несовершеннолетних совершено 1 преступление (АППГ-2). В ПДН на профилактическом учете состоят 12 подростков (АППГ-15) и 12 родителей (АППГ-11), отрицательно влияющих на своих несовершеннолетних детей, где воспитываются 26 детей (АППГ-25). На учет поставлен 4 (АППГ-4), с  учета снят 1 (АППГ-1). По линии несовершеннолетних составлено 11 (АППГ-10) административных протоколов. 
Розыск
В розыске преступники не значились (1-АППГ). Без вести пропавшие лица-3 (АППГ-3), все прошлых лет. На учете утерявших связь с родственниками состоят 2 граждан (АППГ-2). 
Миграционная служба

Поставлено на миграционный учет всего 5 (АППГ-3) иностранных граждан и лиц без гражданства, из них зарегистрированных по месту жительства – 2 (АППГ -1), по месту пребывания - 3 (АППГ-2). На территории района проживают по разрешению временного проживания 11- иностранных граждан, из них граждане Узбекистан-2, Украина-7, Казахстан-2. По виду на жительства проживают 6- иностранных граждан, из них граждане Украина-1,  Азербайджан-1, Белорус-1, Молдова-1, Куба-1, Египет-1. На территории района работодатели, использующих труд иностранных граждан не имеется. За отчетный период и АППГ преступлений, совершенных ИГ и ЛБГ, а также совершенных преступлений в отношении них на территории района не зарегистрировано. Проверены 12 мест пребывания (проживания) ИГ и ЛБГ. По результатам ОПМ  выявлено 5 (АППГ- 0) административных правонарушений: за нарушения ИГ или ЛБГ правил въезда в РФ либо режима пребывания (проживания) в РФ (ст.18.8 КоАП РФ) -3 (АППГ-0); за нарушения принимающей стороной правил пребывания (проживания) в РФ ИГ и ЛБГ (ст.18.9 КоАП РФ) -2 (АППГ-0). Добровольная дактилоскопическая регистрация проводилась в отношении 1 граждан РФ (АППГ-6). Лиц, по отпечаткам пальцев рук, в том числе использующих не свои установочные данные не выявлено. Рассмотрено 129 обращений граждан по вопросу оформления и выдачи паспорта гражданина РФ, удостоверяющего личность гражданина РФ на территории РФ, из них -53 электронном виде, 66- МФЦ, 10 -МП. Оказано 173 обращений по регистрационному учету граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства, из них 84 обращений в электронном виде, 42 обращений из МФЦ. Общая доля оказанных государственных услуг в электронном виде составляет 97,8%. Поступило 13 заявлений об утере паспорта (АППГ- 16). Заявлений о краже паспорта на территории района за истекший период и АППГ не было.
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