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СПРАВКА

об итогах оперативно-служебной деятельности

отделения полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» за январь-сентябрь 2018 года

УРД
За январь-сентябрь 2018 года в КУСП зарегистрировано 1687 сообщений и заявлений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях (за АППГ-1790:-5.8%). По результатам их рассмотрения: возбуждено  41 уголовное дело (за АППГ-66;-1.3%); вынесено  183 (за АППГ-194:-5.7%) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела; передано по подследственности (подведомственности), по территориальности согласно ст.145 УПК РФ - 99 (за АППГ-92;7.6%) сообщений о преступлениях. В порядке, предусмотренном ст.ст. 144 - 145 УПК РФ, рассмотрено 323 (АППГ-352:-8.2%) заявлений и сообщений о преступлениях. В срок до 3-х суток рассмотрено 213  (за АППГ-229:-%) сообщений о преступлениях, что составляет 65.9% (АППГ-65.1%) от общего числа всех рассмотренных сообщений о преступлениях. Отменены и возвращены (с повторными) для производства дополнительной проверки 40 (за АППГ-43) постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (по инициативе прокурора-33, по инициативе ОП-7). По отмененным повторно приняты решения: возбуждено уголовных дел-3, направлено по подследственности-1, повторно отказано-34, находятся в производстве-2. Отмененных постановлений, по которым в последующем возбуждены уголовные дела – 3 (за АППГ-7). Осуществлены 4 (АППГ-3) проверки состояния учетно-регистрационной дисциплины, из которых органами прокуратуры - 3 (АППГ-3). По фактам нарушения уголовно-процессуального законодательства при рассмотрении заявлений и сообщений о преступлениях из прокуратуры поступило 3 представления (АППГ-2). Представлений направленных на имя Министра внутренних дел по Чувашской Республике не имеется. Допущено 12 (АППГ-6) нарушений учетно - регистрационной дисциплины. Мной и заместителями, по материалам проверок, по которым вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, проведено 36 контрольных опросов заявителей (за АППГ-30) и 80 контрольных дозвонов (АППГ-75). Выдано 162 (за АППГ-170) талонов уведомлений о принятии заявлений от граждан, непосредственно обратившихся в дежурную часть ОП. По территориальности в другие УМВД, ОМВД, МО (ОП) МВД России направлены 121 (за АППГ-80) талон уведомления с материалами проверок.
ОСД
Количество преступлений снизилось на 27.5%, т.е. (с 91 до 66). Принятыми мерами профилактического характера не допущено совершения умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, краж и неправомерных завладений АМТС, разбойных нападений, хулиганств, вымогательств. Приостановлено производством 7 (5-АППГ), снижена общая раскрываемость на 4% (с 93.9% до 89.9%). Зарегистрировано 2 особо тяжких преступлений (АППГ-0). Возросло на 57.1% количество тяжких составов преступлений (с 7 до 11), количество преступлений средней тяжести снижено на 43.5% (с 23 до 13), небольшой тяжести снижено на 34.4% (с 61 до 40). Фактов хищения чужого имущества на 31.4% меньше (с 35 до 24), раскрываемость 81.5% (АППГ-85.7%).
В разрезе сельских поселений увеличение преступности наблюдается на территориях: Илгышевского (с 1 до 3), Тенеевского (с 0 до 3), Шумшевашского (с 10 до 14), Крымзарайкинского (с 0 до 3). Наибольшее количество краж на территории: Тенеевского (с 0 до 1), Шумшевашского (с 1 до 6), Крымзарайкинского (с 0 до 3).

Функционируют 30 видеокамер, из них 22 по АПК «Безопасный город» с выводом в дежурную часть. С использованием видеокамер преступления не раскрывались, пресечено 18 административных правонарушений.
Следствие
Зарегистрировано 32 преступлений, по которым предварительное следствие обязательно (АППГ-34;-5.9%), из них окончено расследование 30 (31-АППГ), снижение на 3.2%. Приостановлено 4 (2-АППГ), раскрываемость 88.9% (93.9%-АППГ). Следователем принято к производству 34 уголовных дел (АППГ-33), направлено в суд 10 дел по 17 эпизодам и 11 лицам (АППГ-17\17\22). Материальный ущерб по оконченным делам 1900701 рублей, из них возмещение 78500 рублей (4.13%), с учетом ареста на имущество 325000 (АППГ-99.2%). Фактов незаконного привлечения к уголовной ответственности, вынесения оправдательных приговоров не допущено.

Дознание
На 40.4% снизилось число преступлений, по которым предварительное следствие не обязательно (с 57 до 34), окончено 32 (АППГ-46;-30.4%). 
ОБЭП и ПК

Выявлено 2 преступление экономической направленности (11-АППГ): №118029700042000008 по ст.238 ч.1 УК РФ, №1180197004300010 по ст.159 ч.3 УК РФ. Коррупционной направленности 1 (2-АППГ). Направлено в суд 9 (8-АППГ), раскрытие 100% (88.9%).

НОН и оружие
Как и за АППГ выявлено 1 преступление в сфере незаконного оборота наркотических средств; в сфере незаконного оборота оружия - 1 (2-АППГ).
БЫТ
Не допущено совершение тяжких и особо тяжких преступлений в быту. По данной линии зарегистрировано 9 преступлений (АППГ-14;-35.7%). В состоянии алкогольного опьянения 8 (АППГ-14). Превентивный состав преступлений 9 (АППГ-17). В целях профилактики выявлено 339 правонарушения по ст.20.21 КоАП РФ (АППГ-340). По ст.6.1.1. КоАП РФ составлено 84 протоколов (АППГ-82), из них 29 на рассмотрении. По всем фактам правонарушений и преступлений, совершенных в быту, нарушители согласно п.65.3 приказа МВД РФ №1166 от 31.12.12г. «Вопросы организации деятельности УУП», по мотивированным рапортам ставятся на профилактический учет в качестве семейно-бытовых дебоширов и систематически (не реже одного раза в квартал) контролируются по месту жительства.
 На профилактическом учете в ОП состоят 118 лиц (АППГ-149):

-по административному надзору 8 (АППГ-11), из них 5 по инициативе ОП (АППГ-1). 

-освободившихся из мест лишения свободы без административного надзора, но в отношении которых имеются все основания для их установления -33 (АППГ-33);

-хронических алкоголиков и наркоманов, систематически допускающих праонарушения-5 (АППГ-12);

-допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений-72 (АППГ-93).

«Пьяная» преступность

Количество преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения, снизилось на 13.9% (с 36 до 31), доля (с 46.8% до 50%). В ходе профилактической работы за нарушение правил продажи алкогольной продукции по ст.14.16 КоАП РФ составлено 6 (10-АППГ) административных протоколов. По статье 238 УК РФ возбуждено 1 дело (3-АППГ). В БУ «Аликовская ЦРБ» для оказания необходимой помощи лицам, утратившим способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться на местности, были переданы через экипажи скорой помощи 5 (12-АППГ) граждан, все привлечены к административной ответственности.
«Рецидивная» преступность

На 23.9.% снижено количество преступлений: совершенных ранее совершавшими лицами (с 46 до 35), на 24% совершенных неработающими лицами (с 50 до 38), на 50% совершенных в группе (с 6 до 3). 
Общественное место, улица
Ситуация по преступлениям, совершенным в общественных местах ухудшилась (9 против 10), на улицах (7 против 9). Все преступления совершенные в общественных местах и на улицах связаны с хищением чужого имущества и ПДД. Раскрываемость в общественных местах составила 100% (АППГ-75%), на улицах 100% (АППГ-83.3%). Негативным фактором является рост количества совершения преступлений в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (с 2 до 8). 
Административная практика
Сотрудниками ОП выявлено и привлечено к административной ответственности 622 граждан (за АППГ-642), снижение на 3.1%. Всего ОП (без ОГИБДД) было наложено административного штрафа на сумму 181470 рублей, взыскано-151280 рублей. Взыскаемость – 83.36%. (АППГ-85.40%).

Несовершеннолетние
Несовершеннолетними совершено 3 преступления (АППГ-1), рост на 200%. В отношении несовершеннолетних совершено 9 преступлений (АППГ-14). В ПДН на профилактическом учете состоят 17 подростков (АППГ-17) из них: 9 (АППГ-10) учащиеся школ; 7 (АППГ-5) учащиеся ПУ, техникумов; 0 (АППГ-1) работающих; 1 (АППГ-1) не работающих. Так же на учете 12 родителей (АППГ-16), отрицательно влияющих на своих несовершеннолетних детей, где воспитываются 32 детей (АППГ-37). На учет поставлено 11 (АППГ-13), с учета снято 3 (АППГ-8). По линии несовершеннолетних составлено 72 (АППГ-57) административных протоколов. 
Розыск
В розыске были 2 преступника т.г. (3-АППГ), оба разысканы. Без вести пропавшие лица 3 (АППГ-2), все прошлых лет, 2 разысканы, 1 прекращено в связи со сроком давности. На учете утерявших связь с родственниками состоят 2 граждан (АППГ-4). Сотрудниками УР было раскрыто 12 преступлений (АППГ-26), а по оперативным данным 7 (АППГ-14).

Миграционная служба
Поставлено на миграционный учет всего 22 (АППГ-39) иностранных граждан и лиц без гражданства, из них зарегистрированных по месту жительства – 4 (АППГ -6), по месту пребывания - 18 (АППГ-33).  На территории района проживают по разрешению временного проживания 10- иностранных граждан/ На территории района работодатели, использующих труд иностранных граждан не имеется.

За отчетный период и АППГ преступлений, совершенных ИГ и ЛБГ,  а также совершенных преступлений в отношении них  на территории района не зарегистрировано. В электронном виде поступило 487 заявлений (АППГ- 542). При предоставлении государственных услуг сроки рассмотрения нарушены. Общая доля оказанных государственных услуг в электронном виде составляет 97,8%. Предоставление государственных услуг на территории Аликовского района осуществляет МФЦ Аликовского района, через него принято 668 документов, из них 418 на оформление  паспорта гражданина РФ и  245 по регистрационному учету  граждан РФ. При предоставлении государственных услуг сроки рассмотрения не были нарушены.

С сотрудниками МП проведены 52 ОПМ в целях выявления иностранных граждан и лиц без гражданства, незаконно осуществляющих  трудовую деятельность, а так же юридических лиц и граждан Российской Федерации, незаконно привлекающих иностранную рабочую силу. Юридические лица и индивидуальные предприниматели к проверке не подвергались. По результатам ОПМ выявлено 14 (АППГ – 2) административных правонарушений в сфере миграции в отношении ИГ. Выявлено одно преступление по ст.322. 3 УК  РФ за фиктивную постановку на миграционный учет  ИГ (АППГ-1).

- за нарушения ИГ или ЛБГ правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания (проживания) в РФ (ст. 18.8 КоАП РФ и 20.25 ч.3) – 9
(АППГ – 1);

- за нарушения принимающей стороной правил пребывания (проживания) в Российской Федерации ИГ и ЛБГ (ст. 18.9 КоАП РФ)  – 4 (АППГ – 0);

- за незаконное осуществление иностранным гражданином трудовой деятельности (ст. 18.10 КоАП РФ) – 1 (АППГ – 0);

Направлено 5 представлений о неразрешении въезда  ИГ и ЛБГ в Российскую Федерацию в соответствии  по подпункту 2 части 1 ст.27  ФЗ-114 от 15.08.1996г.  

 В ходе оказания государственной услуги по выдаче, обмену паспорта гражданина Российской Федерации за нарушение в сфере паспортной и регистрационной работы выявлено  административных правонарушений- 103, из них по ст. 19.16 КоАП РФ умышленные уничтожение или порча удостоверения личности гражданина (паспорта) либо небрежное хранение удостоверения личности гражданина (паспорта), повлекшее утрату удостоверения личности гражданина (паспорта) – 48, (АППГ- 58) , по ст.19.15.1 ч.1 и 19.15 ч.1  КоАП РФ проживание по месту жительства или по месту пребывания гражданина РФ, обязанного иметь удостоверение личности гражданина (паспорт), без удостоверения личности гражданина (паспорта) или по недействительному удостоверению личности гражданина (паспорту) либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства  -55 (АППГ-68). 

Добровольная дактилоскопическая регистрация проводилась в отношении 9 граждан Российской Федерации(АППГ- 20). 

Рассмотрено 656 обращений граждан по вопросу оформления и выдачи паспорта гражданина РФ, удостоверяющего личность гражданина РФ на территории РФ, из них - 168 электронном виде, 418- МФЦ, 70 -МП. 

Оказано 567 обращений по регистрационному учету граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства, из них  317 обращений в электронном виде, 245 обращений - МФЦ. Поступило 66 заявлений об утере паспорта и одно заявление о краже паспорта (АППГ- 77). 

Начальник ОП 

майор полиции                                                                                Г.В. Лаврентьев
09.10.2018г.

