Публичный доклад МОУ «Ефремкасинская СОШ»

«…только создание школы ХХ1 века может стать главным катализатором долгосрочных преобразований и в экономике, и в обществе. Нам нужно не вообще образование, а доступность для всех качественного образования»                                 (из послания Президента ЧР Н.В.Федорова  Госсовету   ЧР 2006 г. «Думать по-новому, работать творчески»).

              Национальный проект «Образование» - тема номер один на ближайшие годы для всех, кто учит, учится и будет учиться. Цель приоритетного национального проекта «Образование» - обеспечение доступности качественного обучения. Для успешной реализации национального проекта в сфере образования  еще в предшествующие годы в республике   и районе созданы необходимые организационно-правовые условия. Работать над этим проектом мы начали с 1997 года по программе « Новая школа». Только создание  школы ХХ1 века может стать главным катализатором долгосрочных системных преобразований и в экономике и в обществе. Важно не вообще образование, а доступность для всех качественного образования.

     В последние годы в образовательный процесс активно внедряются информационные технологии. Если в настоящее время один современный компьютер приходится на 26 учащихся в республике, то в нашей школе на один компьютер приходится 5 учащихся. Здесь школе большую и неоценимую помощь оказал наш бывший ученик Тяжев Василий Петрович. Он два раза  подарил школе компьютер и каждый раз по 13 компьютеров. Он недавно был в школе и еще раз обещал помочь в открытии еще одного компьютерного класса. Сейчас работа в этом кабинете начата. Если до сих пор компьютеры использовались только на уроках информатики, то к концу этого учебного года компьютеры будут использованы в преподавании других предметов. А уже с начала нового учебного года наши учителя полностью переходят на компьютерное обучение по всем предметам. Кроме спонсорской помощи были получены целевые компьютеры из МО Чувашской Республики.

    Для учителей  установлены 4 компьютера для подготовки к урокам, а также для дополнительной работы с учащимися после уроков. Практически каждый учитель в школе владеет компьютерной техникой. В библиотеке тоже установлен один комплект компьютерной техники, что облегчает работу библиотекаря и помогает учащимся пользоваться библиотечным фондом.

     В школе установлена спутниковая антенна. Дети имеют возможность выйти в Интернет. В ближайшее время школа будет включена к сети Интернета, что дает  возможность скоростного выхода в Интернет. Сейчас на базе школы организован центр общественного доступа. Как это понимать? Все обучающиеся, студенты, специалисты, живущие в нашем микрорайоне (бухгалтера, инженеры, медработники, специалисты сельского поселения и другие могут пользоваться услугами этого центра. Так что впереди возможности очень большие.

    Выполняя национальный проект «Образование»  школе выделен школьный автобус. Цель этого приобретения—подвоз детей из  деревень другого микрорайона. К сожалению, не до всех родителей дошло значение этого приобретения. После приобретения автобуса на следующий год построили гараж. Пока такие гаражи имеются только в двух школах (в нашей и Илгышевской).

     В последние годы школы перешли на подушевое  нормативное бюджетное финансирование. Плохо это или хорошо однозначно сказать сложно. При нашей ситуации  это представляет определенные трудности, поскольку у нас мало детей, а площадь и объем школы остаются те же, т.е. расход электроэнергии и газа остается тот же. Поэтому финансирование остается желать лучшего.

    Национальный проект направлен на поддержку и развитие лучших образцов отечественного образования, ставка делается на лидеров. Ведь качество образования  главным образом зависит от конкретного учителя. Безусловно, важным моментом является и то, что в национальном проекте большое внимание уделено вопросам воспитания в школах. Дополнительная материальная поддержка классных руководителей стала неплохим стимулом в этой работе.

    Данный проект позволяет поддержать инновационную активность молодежи, для них  введены президентские премии и стипендии, введены специальные гранты для  педагогических работников и образовательных учреждений, для студентов и учащихся.

    Есть и у нас в школе обладатели президентских стипендий: это учитель технологии Петухова Татьяна Германовна и  учащиеся: Павлова Татьяна (2004 г.), Терентьева  Авелина (2005 г.), а  Абанникова Ирина (2004 г., 2005г.) стала лучшим учеником  года в районе.

     Охрана здоровья детей - одна из важнейших задач школы. Занятия физической культурой и спортом, здоровый образ жизни являются надежной  психологической защитой молодежи, которая поможет молодым людям стать конкурентными во всем:  в учебе, устройстве на работу и т.д. Немаловажное значение в этом вопросе имеет организация горячего питания для учащихся. Работая на пришкольном участке, а также работая  на участке школы, помогая фермерам готовят и выращивают для школьной столовой сельхозпродукты. В летнее время до прошлого учебного года работала подростковая трудовая бригада, состоящая из учащихся 8 и 10 классов.

    Составной частью укрепления здоровья детей является летняя оздоровительная компания. В последние годы в школе организован пришкольный оздоровительный лагерь для детей младшего возраста и для малообеспеченных детей. Воспитателями в лагере работали учителя начальных классов.

   Для нормального функционирования учебно-воспитательного процесса и организации горячего питания большое значение имеет работа школьной столовой. В последнее время приобретены 4-х конфорочная плита, электронагреватель воды на 80 литров, кухонная посуда, холодильник и т. д.

   Основная форма детского движения – школьное детское объединение. На протяжении последних лет ведется работа по развитию школьного самоуправления. Правда, в последний учебный год возникли трудности из-за кадровых перестановок. После зимних каникул учащиеся избрали новый парламент детской организации. По каждому направлению самоуправления имеются кураторы-учителя. Все это делается для разнообразия школьной жизни детей. Дети должны быть хозяевами, инициаторами в повседневной школьной жизни. Участие в спортивных мероприятиях, конкурсах, во внеурочных мероприятиях – это инициатива, активность самих членов детской организации. Быть развитым во всех отношениях – это главная цель любого молодого человека.

   Юнармейские состязания на сегодняшний день являются итогом работы, проводимой в течение года в учебном заведении. Наши юноши и девушки ежегодно участвуют на играх «Зарница» и «Орленок» и добиваются хороших результатов. Они не раз были участниками республиканских игр. В прошлом году заняли второе место в районе. Для старшеклассников в прошлом году изготовили новые юнармейские формы. Многие учащиеся дружат спортом. На прошлой неделе было  первенство ДЮСШ по волейболу среди спортивных секций. Так вот, наша команда, состоящая из старшеклассников, заняла первое место и завоевала кубок ДЮСШ. Кстати, надо отметить, что наш учительский коллектив тоже из года в год занимает призовые места по волейболу. Так что наглядный пример преемственности поколений.

   При школе с 1994 года работает детский садик «Шевле». Садик оборудован необходимым инвентарем и оборудованием. Уже до первого класса дети получают соответствующее развитие. Работа садика позволяет родителям заниматься повседневными делами. Наши  дети садика очень любят петь и плясать. Они частенько являются участниками различных представлений. Так в прошлом году жители центра, имеется ввиду с. Аликово, очень тепло встретили детей нашего садика. В летнее время с целью ознакомления с окружающей природой для них организуются экскурсии. Совместно с детьми принимают участие и их родители.  13 лет назад 31 января открылся садик. Некоторые его воспитанники уже закончили среднюю школу.

 Как бы не было, но основным показателем школы считается учебный процесс. Учителя в своей работе используют передовые технологии, инновации, благо в этом деле им большую помощь оказывает компьютерно - информационная технология. Участие их воспитанников на различных конкурсах, олимпиадах, соревнованиях районного и республиканского уровня помогает в многогранном разностороннем развитии. Вот какова картина участия наших детей на предметных олимпиадах:

     2001-2002 учебный год   

Химия -    Николаев - 2 место

                  Сидорова - 2 место

Биология – Кузнецова - 1место

                    Сидорова -   1место

География - Александров- 2 место

Русский язык  - Александров- 2 место

                           Сидорова-       2 место

Информатика - Сидорова- 1 место

Чувашский язык - Александров- 1 место

                             Сергеева-         1 место

Технология  (республ.)  Краснова- 2 место

                                         Сидорова-  2 место

   2002-2003 учебный год  

биология -        Кузнецова-  1 место

химия-              Сидорова-    3 место

экономика-       Краснова-   3 место

технология-      Краснова-   1 место

  2003-2004 учебный год

химия-      Логинова- 2 место

технология    - Абанникова- 1 место

                          Путерова-      1 место

                          Павлова-        1 место

русский язык - Николаева О.- 2 место

 русский язык - Абанникова И.- 2 место

технология  (республ.)  Павлова Т.- 1 место

                                        Путерова Н.- 1место

  Экономика - Демидов-  3 место

                      Семенова А.- 1 место

 Право -        Александров- 2 место

Технология - Краснова- 1 место

                       Сидорова В.- 2 место

                       Николаев- 1 место

                       Сидорова О.- 1 место      

          2004-2005 учебный год

русская литература - Терентьева А.- 2 место

физкультура -            Аверкиев Е.-  1 место

экология -                  Порфирьева Т.-1 место

                                  Терентьева А.-  1 место

                                  Логинова К.- 3 место

Технология -       Павлова Т.- 1 место

технология (республ.) Павлова Т.- 3 место

          2005-2006 учебный год

Экология -   Терентьева А.- 1 место

Физкультура - Тарасова Е.- 3 место

Биология -      Терентьева А.- 2 место

русский язык - Терентьева А.- 2 место

   Как видите результаты есть, но тревожит одно;  в последние годы ярко выраженных лидеров не хватает.

   А теперь посмотрим какая у нас поступаемость в ВУЗы:

          2001 год:    4- 26,6 %

          2002 год:  15- 5- 33,3 %

          2003 год:  15- 4- 26,6 %

          2004 год:  15- 7- 46,6 %

          2005 год:  17- 6- 35,3 %

          2006 год:    9- 3- 33,3 %                        

  Надо отметить, что тягаться с центральной школой сложно, поскольку все лучшие ученики собираются в центральной школе.  Но тем не менее необходимо отметить, что наши выпускники 9-х классов занимают ведущее место в Аликовской школе, они не теряют свое лицо. Так Кожанов, бывший наш выпускник, в этом году через 2- 3 месяца занял 1 место на олимпиаде по немецкому языку. Золотой медалист Александров А., студент ЧГУ Николаев Ю., Кожанова Т., Кузнецова – участница Всероссийской олимпиады. Все они наши бывшие ученики, основу знаний получали в стенах этой школы.

   Кроме участия на предметных олимпиадах, наши принимают активное участие в различных конкурсах познавательного характера. Они постоянные участники конкурсов, проводимых молодежными изданиями. Здесь всех перечислять невозможно. Вы сегодня видели, наверное, их грамоты и дипломы, получаемые в результате участия в данных мероприятиях.

   Гармония человека и природы - это проблема нынешнего времени. И на уроках  и во внеурочное время работают наши учителя над этой проблемой. 

  С 2000 года работает школьное лесничество «Дубок». В 2004 году посадили 2 аллеи из рябин и берез, которые примыкают к парку « Аллея памяти», основанному в честь 50-летия Победы. Весной и осенью 2005 года было посажено более 1000 саженцев ели и березы.

   В 2004 году школьная детская общественная организация в районе заняла 1 место, в том же году, став участником зонального конкурса в г. Шумерля получила диплом. 

   В 2005 году школьная производственная бригада в г. Новочебоксарск заняла первое место и получила приз - музыкальный центр.

   Если перечислить результаты за 10 лет работы школы, то мы будем сидеть сегодня долго и долго.

   Разрешите ознакомить вас сведениями только за 2006 год (прилагается).

  За всеми этими результатами стоит кропотливая, долгая, терпеливая, целенаправленная, (порой и со слезами) работа наших учителей. Если бы не их старание, то добиваться таких результатов было бы очень сложно. 

  Сегодня в нашей школе работают «Заслуженные учителя ЧР» (Волкова Р.А., Шлябина Л.М., Петухов В.Т.). Один учитель «Отличник народного образования» (Александрова В.В.). Один учитель Высшей категории (Петухова Т.Г.), 9 учителей 1 категории, остальные учителя все 2 категории. Это очень большая сила в деле обучения и воспитания.

  На районных конкурсах «Учитель года» в 2000 году Трофимова Ф.Г. заняла  3 место, на таком же конкурсе в 2005 году учитель технологии  Петухова Т.Г. заняла 2 место.

  В 2005 году учительница начальных классов Трофимова Ф.Г. награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ». Как видим, есть результаты как у детей, так и у учителей. Главное дерзать, не останавливаться на достигнутом. Нельзя быть  глухим, не отзывчивым к сердцам наших детей. Учителя, учащиеся и родители должны быть духовно богатыми людьми. И хочу завершить, что « Чувашия - и исторически, и географически, и этнически- находится на стыке цивилизаций. Повышая уровень материальной жизни наших граждан, мы должны осознавать, что все-таки и главное, и основа для счастья и гармонии – это духовность».                                                                                              
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