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План

мероприятий МОУ «Вотланская ООШ», посвященных 10-летию Президентской программы «Новая школа»

	№№

П.п.
	Мероприятия
	Сроки
	Ответствен.
	Примечания

	1.

2.

3.

4.

5.

5.

7.

8.

 
	  Оформление фотогазеты «Наша школа за 10 лет»

Выставка детского творчества

  Экран мониторинга показателей успеваемости по годам (на «5», на «4» и «5», на «2»)

  Экран мониторинга поступаемости выпускников школы в ВУЗы, ССУЗ.

  День открытых дверей «Помним наши школьные деньки»

  Публичный отчет школы перед общественностью

Размещение публичного доклада на сайте школы

  Презентация книги Н.В.Федорова «Образование – основа для решения социально-экономических проблем»   


	31.01.07

02.02.07

02.02.07

02.02.07

02.02.07

02.02.07

03.02.07

В течении месяца   
	Степанова П.А.

9 класс

Николаева З.В.

Степанова П.А.

Степанова П.А.

Степанова П.А.

Сергеева Т.А.

Степанова П.А.

Пантелеймонова            Т.В.

Евдокимова Т.А.  
	   


Коллектив учителей школы работал над выполнением следующих задач:

· Повышение качества образовательного процесса;

· Отработка наиболее эффективных технологий преподавания предметов, сочетающих в себе разнообразные вариативные подходы к творческой деятельности учащихся;

· Сформирование у учащихся действенных и системных знаний на уровне обязательного минимума подготовки по предметам;

· Формирование у учащихся умения применять знания в творческих условиях;

· Продолжение работы по диагностике:

- отслеживающую динамику развития учащихся;

- фиксирующую уровень обученности учащихся на каждом этапе школьного обучения;

· Использование современных технологий в учебном процессе;

· Изучение методик личностно ориентированного обучения;

· Создание положительного эмоционального поля взаимоотношений «учитель – ученик», «ученик – ученик», «учитель – учитель»;

· Совершенствование системы внеурочной деятельности по предметам и др.

Внешкольные и внеклассные мероприятия проводились по плану и тесно связывались с обучением и воспитанием подрастающего поколения в современных условиях. В школе педагогической деятельностью занимались 15 учителей. Из них 2 имеют  I  квалификационную категорию, 7 учителей - II , 2 учителя имеют разряды по стажу педагогической работы. Анализ педагогического состава по педагогическому стажу:

от 2 до 5 лет – 2 чел.

от 5 до 15 лет – 2 чел.

от 15 до 20 лет – 4 чел.

от 20 лет и более – 7 чел.

Образовательная программа школы и учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение основного общего образования и развитие ребенка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей. Достижение указанных целей обеспечивается  поэтапным решением задач работы школы на каждой ступени обучения.

 Аттестация учителей  - составная часть повышения педагогической квалификации. Она предполагает повышение профессионализма, развитие творческой активности, стимулирование деятельности, дифференцированную оценку результатов  педагогического труда. Учителя школы   ежегодно в ЧРИО повышают свою квалификацию.

Школа работала в режиме 6- дневной недели. 

До 2005 – 2006 учебного года занимались 11 классов, с 2005 -2006 учебного года после реорганизации школы в основную – 9 классов.

Работа педагогического коллектива была направлена на решение поставленных задач. Какие результаты обученности мы имеем в школе?

МОНИТОРИНГ КОЛИЧЕСТВА

УЧАЩИХСЯ ЗА  1997 -1998  – 2006-2007 УЧЕБНЫЕ ГОДЫ

К-во           160    163   162           170   168   163           154    130   115        100     94

уч-ся
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Уч.              1996 -   1998           1999 -     2001              2002 – 2004                 2005-2006   

годы           

МОНИТОРИНГ

ПОСТУПАЕМОСТИ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛЫ

В ВУЗы   И ССУЗы
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Год                 1996                1997             1998         1999             2000            2001           2002            2003            2004             2005

К-во                 6                      6                    11            8                   7                 13                7                  11                13                  8

выпускников

1-я графа – поступаемость в ВУЗы, 2-я – в ССУЗы.
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Если рассмотреть в срезе параметры статистики последних трех лет, то тенденция обученности учащихся находится примерно на одинаковом уровне. Это значит, что педколлективу школы необходимо найти новые подходы для повышения уровня обученности учащихся.

Организация учебного процесса регламентируется  учебным планом, годовым календарным учебным  графиком и расписанием занятий. Расписание учебных занятий составлено с учетом целесообразности организации воспитательно – образовательного процесса, создания необходимых условий для обучающихся разных возрастных групп, дневной и недельной динамики работоспособности.

Анализ результативности и эффективности выполнения учебного плана показывает, что в основном базовый компонент учебного плана по всем предметам выполнен. На базовом уровне обучены все учащиеся.

Выполнение регионального компонента учебного плана проводилось в соответствии с тематическими планированиями по предметам. Практическая часть учебных программ в основном выполнена. Невыполнение практической части по химии, физике( в пределах 3 – 4 работ) связано с неимением соответствующих приборов и реактивов. В соответствии с тематическим планированием по предметам учителями проведены контрольные работы, зачеты. Широко используется тестовый контроль знаний, используя ИКТ.

По профильному обучению учащимся были представлены следующие элективные  курсы:

· Проба пера;

· Приусадебное овощеводство;

· Мир немецкой культуры;

· В мире физики;

· Мир вокала;

· Чувашская национальная вышивка;

· Домашний мастер.

Для развития творческой активности учащихся каждый учитель – предметник работал по утвержденному плану как со слабоуспевающими учащимися, так и с сильными, имеющими повышенный уровень учебной мотивации. Это способствовало формированию устойчивой мотивации и снижению числа учащихся, имеющих одну тройку.

В течение года под руководством учителя химии и биологии Степановой П.А. ученик 9 класса Никандров Федор проводил исследовательскую работу по изучению качества питьевой воды в нашем микрорайоне и, участвуя в районной научно – практической конференции «Еxselsior» в секции «Экология и природопользование», занял I место.

В III, V, VI классах программный уровень выше среднего по школе. Если по школе % успеваемости на «4» и «5» составляет 42 %, то в указанных классах этот показатель колеблется в пределах 65% - 83%.В этих классах возрос уровень мотивации к обучению. И в этом большая заслуга классных руководителей: Владимировой О.Н., Евдокимовой Т.А., Федоровой А.А., учителей – предметников. Самые низкие показатели в классах – II, VIII.(28% - 33%) . Учителям – предметникам, работающим в данных классах необходимо искать новые пути решения по преодолению неуспеваемости учащихся, продолжить работу по повышению уровня мотивации к обучению во всех классах через урок и внеурочную работу по предмету, классным руководителям активнее подключать   родителей в учебно – воспитательный процесс, организовать родительскую всеобуч.

В развитии учебной мотивации большую роль играют предметные недели, где учащиеся получили дополнительные знания в области разных наук. Удачно прошли недели немецкого языка (Федорова А.А.), чувашского языка ( Львова А.Н., Сергеева Т.А.).

За 5 лет нашу школу с серебряной медалью закончили 2 ученицы: Алексеева Оксана (2003 год), Николаева Любовь (2004 год).

В 2002 -2003 учебном году ученица 11 класса Алексеева Оксана удостоилась Президентской стипендии.

Ежегодно учащиеся школы принимают активное участие в районных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях.

Данные призеров по олимпиадам показывают, что заметно снизилось число призеров по сравнению с предыдущими годами. Возможно, одной из причин является то, что с 2005 – 2006 учебного года школа реструктурирована  из средней в основную. Существенной причиной также является и то, что даты олимпиад по разным предметам совпадали или совпадали с другими мероприятиями, например, «Русский медвежонок». Сказывалась слабая подготовка учащихся для участия на районных олимпиадах. Но проблема остается – учащиеся среднего звена обучения теряют интерес к учению.

Особое внимание в работе администрации уделялось совершенствованию форм и методов организации урока. В целом все уроки построены методически правильно, форма проведения уроков разнообразна. По внутришкольному контролю проводились открытые уроки  для  учителей школы и учителей РМО. Качественные и интересные уроки дают Владимирова О.Н., Пантелеймонова Т.В., Федорова А.А., Сергеева Т.А., Степанова П.А., Евдокимова Т.А.

Директором школы Сергеевой Т.А., заместителем директора по УР Степановой П.А. регулярно посещались уроки и внеклассные мероприятия учителей, давались рекомендации по повышению качества ЗУН учащихся.

Посещенные уроки показали, что:

· меняется отношение педагогов к учебным ЗУНам: они становятся не самоцелью обучения, а средством развития социально- значимых качеств личности (мыслительных, эмоционально – чувственных, поведенческих, коммуникативных, физических, творческих). Это достигается путем применения  развивающих педагогических технологий и подбором учебных задач.

· учителя ставят цели развития личных качеств учащихся на уроке (мышление, речь, воля, нравственность, коммуникативность и т.д.) и реализуют их средством учебного предмета;

· учителя уверенно, профессионально владеют учебным материалом; используют динамические дидактические материалы (аудио, видео, компьютерные демонстрации, приборы);

· учителя дают разноуровневые  домашние задания, поощряют индивидуальные учебные достижения, предлагают задания, развивающие интуицию, творческое воображение.


Были даны рекомендации:

проводить физкультминутки, использовать в учебной практике индивидуальные задания, краеведческий материал, более тщательно готовиться к урокам, разнообразить их.


Рекомендации учителями в основном учитываются.


Применяя в своей работе разнообразные и разноуровневые формы обучения, учителя создали все необходимые условия для реализации обучения детей с разными способностями, с разной степенью усвоения учебного материала. От мастерства и индивидуальности учителя  зависит качество знаний  и умений учащихся. И все учителя стараются использовать время, отведенное для урока, рационально и эффективно, чтобы целью и результатом проведенного урока стали не только знания и умения, но повышение воспитанности учащихся.

  В основу внутришкольного контроля школы закладывают педагогический анализ результатов труда учителя и состояние учебно- воспитательного процесса.

Анализ учебно- воспитательного процесса производился по результатам проверок ЗУН учащихся, проводимых в различной форме:

· административные контрольные работы по математике, русскому, чувашскому, немецкому языкам, химии, физике;

· срезы знаний по предметам;

· тестовая проверка по истории, немецкому языку;

· проверка техники чтения учащимися 2 – 8 классов;

· выставки работ учащихся (ИЗО);

· участие в математическом конкурсе – игре «Кенгуру – 2006», в конкурсе по чувашскому языку «Чевелти чекес», по русскому языку «Русский медвежонок»;

· состояние преподавания учебных предметов;

· качество ведения школьной документации;

· выполнение всеобуча.


Для осуществления ВШК во 2 -9 классах проводятся административные контрольные работы в форме диктанта, тестов, изложений, аудирования, техники чтения  по чувашскому, русскому, немецкому языкам,  контрольные срезы по математике, химии, физике.

Методическая работа направлена на выполнение поставленных задач и их реализацию через образовательную программу школы и учебно – воспитательный процесс.

В 2005 – 2006 учебном году  коллектив школы работал над научно – методической темой «Формирование и развитие интеллектуальных способностей учащихся  и познавательной культуры  на материале освоения предмета».

Работа над темой ведется второй год.

Ежегодно по утвержденному плану проводятся методические совещания учителей. В выступлениях учителя - докладчики освещают разные темы, касающиеся обучения и воспитания подрастающего поколения.

В 2005 – 2006 учебном году проведены 4 методических совещания по следующим вопросам:

1. а). Познавательная самостоятельность учащихся и возможности ее проявления в образовательной технологии.

б). Пути развития наблюдательности учащихся при изучении окружающего мира.

в).  Анализ посещенных уроков.

2. а). Воспитание толерантного сознания в процессе обучения русскому языку.

    б). Образовательные и развивающие возможности аппликации.

    в). Дифференцированный подход к слабоуспевающим учащимся  на уроках математики.

3. а). Профориентация при изучении обществознания.

    б). Развитие творческих способностей учащихся  на уроках литературного  чтения.

    в). Итоги школьных и районных предметных олимпиад и их анализ.

4.а). Экологическое образование как фактор  формирования культурного потенциала  личности.

   б). Бесчувственные дети или воспитание милосердия.

   в). Анализ административных контрольных работ и посещенных уроков.

Содержательные и интересные доклады подготовили Иванов А.И., Евдокимова Т.А., Пантелеймонова Т.В., Степанова П.А. Заслушивались отчеты предметников, были разборы открытых уроков учителей.

В целях повышения качества образовательного процесса с  2005 -2006 учебного года в соответствии с решением педагогического совета в школе практикуется перевод учащихся 1-8 классов в последующие классы с учетом техники чтения и переводных контрольных работ по русскому и чувашскому языкам.

С 2005 – 2006 учебного года ведется обучение иностранному языку со II класса. Как показывает практика и анализ посещенных уроков, младшеклассники усвоили материал в рамках требований программного минимума, с большим интересом посещают уроки немецкого языка. С III класса изучают информатику.

Все учителя школы владеют компьютерной грамотностью и в своей работе каждый из них старается использовать имеющиеся электронные учебники. Особенно удачно и умело использует электронные учебники учитель истории и русского языка Евдокимова Т.А., Пантелеймонова Т.В., Степанова П.А, Сергеева Т.А.

Воспитательная работа в школе осуществляется через содержание образования, внеклассную и внешкольную педагогическую работу. В связи с этим в  течение ряда лет существует воспитательная система, которая предполагает правильно и грамотно спланировать и организовать воспитательную деятельность, как в школе, так и в классе.


Воспитание проходит:

· через уроки общеобразовательного цикла.

· через внеклассную деятельность.

· через внешкольную деятельность.

Великий педагог В.А.Сухомлинский писал: «Замечательные, блестящие уроки есть там, где успешно применяется самые разнообразные формы развития учащихся вне уроков».

Целью воспитания в школе является личностно-ориентированное обучение и воспитание, направленные на раскрытие, развитие и реализацию интеллектуальных и духовных свойств личности учащихся.

Воспитательные задачи перед  педагогическим коллективом следующие:

· развитие творческого потенциала классных руководителей, повышение уровня их профессионального мастерства с выходом на общешкольные мероприятия.

· расширение круга интересов учащихся путем организации кружков, секций по разным направлениям.

· совершенствование системы ученического самоуправления.

· оживить совместную работу учителей, родителей и общественности по повышению качества успеваемости и дисциплины.

Воспитательная среда – это то, что окружает ребенка, из которого он черпает знания об отношениях. Это, прежде всего, гуманные взаимоотношения между членами коллектива: дисциплина, соблюдение этикета, великодушие, товарищество. Забота и внимание к младшим, бережное отношение к вещам, к обстановке, к оформлению школы, проведение соответствующих мероприятий в школе.

Организация воспитательной деятельности в школе проходила через:

1) Общешкольные традиционные  праздники:

- «День Знаний», «Посвящение в первоклассников», «Осенние праздники»; «Праздник цветов»- шоу-программа.

- «Нет ничего превыше слова – Мать!» - конкурсы стихов, сочинений, рассказов о маме, шоу «Мы с мамой»; 

- праздник труда «Все профессии хороши, выбирай на вкус»; «Алло, ищем таланты!», «Пирẻн пултарулǎх», «Чǎваш пики».

- Новогодние праздники – конкурсы, викторины, бал-маскарад, театрализованные представления.

- Конкурсы экологических агитбригад «Я люблю свою землю», стенгазет «Природа и мы».

- Конкурс концерт «Стань звездой»

- Праздничный концерт ко Дню Защитника Отечества перед родителями и общественностью, «Рыцарский турнир» – шоу программа, конкурсы для мальчиков и юношей.

- Праздничный концерт ко Дню 8 Марта «Подарок любимой», конкурсы для девочек « Сударушка», «Наши золушки», «Чудо-школьница».

- «Неделя на «отлично» или подарок для мамы» (вручены благодарственные письма родителям отличников).

- День птиц. День смеха. Посадка и уход за деревьями. День здоровья. «Неделя добра», неделя книги.

- Участие на V Республиканском детском фестивале фольклора «Пĕчĕк çеç путене» - «Перепелочка», «Саркайǎк». 

- Праздничный концерт ко Дню Победы «Поклонимся великим тем годам» литературно-музыкальная композиция, встречи с ветеранами войны и тыла, выпуск стенгазет на тему «Никто не забыт, ничто не забыто», оформление альбома «Мои воспоминания о войне», конкурс сочинений на тему «Сердце помнить велит».

- Участие на районных играх юнармейских движений «Зарница» и «Орленок»

- Последний звонок для учащихся 9 и 11 классов. 

- Заключительное творческое мероприятие, посвященное к завершению учебного года и Защите детей, -  « Детство – это смех и радость».

В течение десяти лет систематически участвовали в районных мероприятиях и занимали призовые места.

    2)  За отчетный период проведены  следующие здоровьесберегающие мероприятия:

*** Спортивные мероприятия «Спорт – это здоровье» (в течение учебного года)

*** Акция «Мы – за ЗОЖ» 

*** Экология и здоровье (Защита рефератов)

*** «Папа, мама, я – спортивная семья» и др.

*** Оформление стенда «Экология и наша жизнь»

*** Экологические вечера 

***Лыжный поход.

3) Встречи с интересными людьми

--- Встречи с ветеранами педагогического труда (Ананьева А.К. и Ананьев А.А., Варламова Ю.С.)

--- Встречи с работниками прокуратуры, милиции,  здравоохранения и пожарных.

--- Встречи с выпускниками школы разных лет (Лазарева Ф.Ю., Дубинин В.Х. и др.). 

     В 2005-06году организовали встречу с Иваном Скворцовым, учеником лицея им. Лебедева, призером всероссийской олимпиады по химии на английском языке; с Алексеем Федоровым, студентом  ЧСХА  и др.

     На школьные праздники были приглашены люди разных профессий: Михайлова М.Д.- женщина – трактористка, многодетная мать; Романова О.П. – ветеран педагогического труда. 
    4)Акция « Милосердия» и благотворительная помощь

* помощь престарелым жителям деревни.

* организованы выступления учащимися по праздничным датам перед населением.

* проведена «Неделя добра».

* активно участвовали в акции «60 добрых  дел»

* в  2005 году создана аллея выпускников и «60 лет Победы». Учащиеся школы каждый год сажают деревья и ухаживают за ними, активно участвуют в акции «Посади дерево и сохрани его». 

5).Организация школьного самоуправления

Предметом особого внимания в системе воспитательной работы в школе стало формирование детских организаций, более того, школьное самоуправление относится к числу наиболее актуальных проблем современного образования. Основным принципом этого процесса должна быть инициатива, идущая снизу, то есть от самих учащихся. 

Цель взаимодействия ученического и педагогического коллективов школы – передача опыта ответственности от старших к младшим, организация воспитателем опыта самореализации воспитанника, включающая в себя силу воли человека, целеустремленность, прогнозирование своего поведения в жизни, способность саморегуляции, самовоспитания, самосовершенствование.

Детских организаций в школе 2. (До 2005 года действовали 3 организации – 1-4 классы –«Изумрудный городок», 5-8 классы – «Хунав», 9-11 классы – Совет старшеклассников.

В настоящее время учащиеся 1-4 классов объединены в организацию «Хунав».

С 2004 года учащиеся 5-9 классов – в Республику «Солнцеград».

Деятельность ДО ориентирована на следующие стартовые программы:

 I четверть – программа «От культуры и спорта к здоровому образу жизни»

II четверть - программа «Наш дом»

III четверть - программа «Мир красоты»

IV четверть -    «Мы и природа»

Цель ДОО: «Помочь каждому вырасти достойным гражданином своего Отечества».

Девиз: За Родину, добро и справедливость».

Имеются Устав, Конституция (основной закон) Республики «Солнцеград».

Органы управления Республикой:

* Президент ученического самоуправления – ученица VIII Александрова Зоя (куратор – директор школы Сергеева Т.А.)

· Вице-президент – Гаврилов Михаил (ученик IX класса)

· Министерства -  «Школьные новости», «Знание», «Досуг», «Спорт», «Забота», «Права и обязанности», а также ДЮП и ЮИД.

Ученическое самоуправление может успешно функционировать лишь там, где школьники ощущают себя хозяевами школы, ответственными за происходящими в ней события. Они проявляют инициативу и творчество в совершенствовании школьной жизни, стремятся к лучшей ее организации, где  каждому есть дело до каждого. В этом помогают кураторы – учителя, прикрепленные к министерствам. 

  В течение учебного года проводятся заседания с кураторами совместно и отдельно. В конце первой декады месяца проводятся заседания, где подводятся итоги декады и утверждаются планы работ на вторую декаду месяца.

 Республика «Солнцеград» действует третий год. Детям нравится жить в ней. Стараются жить веселее, участвовать не только в школьных, но и районных, республиканских мероприятиях. Каждое министерство имеет план работы и выполняет свои функциональные обязанности.

Каждый год члены Республики «Солнцеград» активно участвуют на районном слете ДОО и занимают призовые места. Но в связи реорганизацией школы лидерами республики являются  учащиеся 9 и 8 классов, которые недостаточно понимают значения самоуправления. Очень трудно было первый год реорганизации, а в этом году работа идет активнее. 

6). Дополнительное образование

В школе действует сеть развивающих кружков и секций – важнейшая составляющая часть воспитательной системы школы. Есть возможности выявить и развивать способности и таланты каждого ребенка. В последние годы в школе работают 10 кружков (8 предметных и 2 кружка при ЦДиЮТ). Кружки «Краеведение» (рук. Львова А.Н.), «Золотая нить» (рук. Николаева З.В.) действуют при ЦД и ЮТ. Эти кружки по художественно-эстетическому воспитанию, главное назначение которых – привить ребятам чувство прекрасного, понимания искусства, культуре поведения, то есть умение воспринимать творить жизнь по законам красоты. Ребенок имеет возможность выявить свои интересы и способности, почувствовать стремление к тому или иному виду деятельности, реализовать его под руководством опытного специалиста. 

Особенно успешно работали кружки в 2005-06 учебном году  «Мелодии детства» (рук. учитель музыки Пантелеймонов Ю.Г.) и «Золотая нить» (рук. Николаева З.В.). Они участвовали в  школьных и районных мероприятиях. А инструментальный ансамбль кружка «Мелодии детства» участвовал в  V Республиканском детском фестивале фольклора «Пĕчĕк çеç путене – Перепелочка» и стал лауреатом. Детский хор выступил на школьном и районном родительском собраниях.

Учащиеся с интересом посещают эти кружки. Это для них  радость, удовольствие, а может даже их будущее. 

При Вотланском СДК действует Аликовский филиал школы искусств. Здесь обучаются 7 учеников по классу «Баян» и 4 ученика – по вокалу. Учащиеся школы искусств делают огромные успехи. Они участвуют в районных и республиканских мероприятиях. По окончании школы искусств большинство учащиеся поступают по этому же направлению. Доброй традицией стала встреча выпускников школы разных лет. Они выступают концертной программой перед общественностью.  

Предметные кружки тоже активно участвуют в школьной жизни. Проводят предметные недели, различные  общешкольные мероприятия, помогают отстающим ученикам, выпускают бюллетени, пишут рефераты, оформляют стенды.

С каждым годом   ученики школы больше и с пользой посещают кружки и секции.

Все учащиеся школы охвачены различными кружками. 

7). Создание безопасных условий жизнедеятельности учащихся.

Одним из определяющих факторов успешного функционирования школы – обеспечение    безопасности    жизнедеятельности    учащихся.   Создание  безопасных условий труда и учебы, проблема охраны здоровья, профилактики травматизма находили место в повседневной деятельности школы.

К началу учебного года был разработан план организационно-технических мероприятий по  улучшению условий безопасности жизнедеятельности, издан приказ о назначении  ответственных лиц за организацию безопасной работы в школе.

Со всеми вновь поступившими на работу, а также с учащимися в начале учебного года проводились вводные инструктажи. Инструктажи на рабочем месте, дополняющие вводные, проводились с регистрацией и росписью учащихся в журналах установленного образца. Учащиеся допускались к самостоятельной работе только после предварительной проверки усвоения правил.

В школе действовала нормативная документация, осуществлялся систематический контроль деятельности работников и учащихся по соблюдению законодательных актов, выполнению санитарно-гигиенических правил, предупреждению травматизма и других несчастных случаев. Оказывалась методическая помощь классным руководителям, учителям, руководителям походов, экскурсий по вопросам безопасности, организованы их инструктажи. В кабинетах оформлены уголки по ППД.

Подготовка учащихся осуществлялась учителями и классными руководителями в форме инструктажей перед началом всех видов деятельности: проведении экскурсий, кружковых занятий. В текущем учебном  году проведены беседы на темы: «Патриотическое воспитание молодежи», «Безопасное поведение в школе, на улице, дома», «Меры предосторожности с огнем», «Безопасное поведение на новогодней ёлке», «Пиротехнические игрушки», «Разновидность чрезвычайных ситуаций и их причины», «Чрезвычайные ситуации криминогенного характера», «Первая медицинская помощь», «Пути достижения высокого уровня здоровья», уроки правила дорожного движения «Это должен каждый знать, обязательно на «5» и др.

Осуществлялись меры по поддержанию противопожарного состояния на должном уровне. На стенах коридоров школы вывешены схемы эвакуации, определен и изучен порядок действий в случае возникновения пожара. Несколько раз проходили учения по эвакуации. Учителем ОБЖ и классными руководителями проведены беседы, классные часы по мерам предосторожности с огнем , электронагревательными приборами: «Не играй с огнем!», «От чего может начаться пожар?», «Как действовать при возникновении пожара?», в старших классах также были проведены беседы «О запрещении курения», «Меры предосторожности при обращении с огнем», «План эвакуации при пожаре».

Регулярно организованы экскурсии для учащихся в Аликовскую пожарную часть и города Чебоксары. Регулярно проводились занятия членов ДЮП и ЮИД.

Несмотря на положительные моменты, есть ряд проблем, которые надо решать:

· Усиление работы военно-патриотического воспитания;

· Продолжение в большом объеме профилактики правил дорожного движения, здорового образа жизни на уроках и внеклассных занятиях.

8).  Развитие социальной работы

Закон РФ «Об образовании» законодательно закрепил приоритет личности в процессе воспитания и обучения человека в условиях образовательного учреждения. Такой подход требует большого внимания к личности обучаемого, его социальным проблемам, которые в условиях образовательного учреждения носят многоплановый характер. Среди них выделяют необходимость решения социальных и педагогических проблем человека, обусловленных индивидуальными возможностями его обучения и воспитания, взаимоотношения с учителем, классом, взаимоотношениями в семье, среде непосредственного общения. На обеспечение и защиту прав ребенка проводятся  мероприятия: выявляются  многодетные , неполные , неблагополучные семьи. 

Учителя и классные руководители регулярно посещают семьи учеников, знакомятся жилищно-бытовыми условиями, оказывают методическую помощь. Составляют акты обследования семей.

До 2000 года насчитывались 4 неблагополучных семей. Благодаря активной профилактической работе в настоящее время 1 неблагополучная семья -  семья Ефремовой Р.В. В семье 2 сына. Младший, Алексей Ефремов,   учится в 8 классе. Мать постоянно пьет, не является домой месяцами, не занимается воспитанием сына. Несколько раз мать вызвали в школу на совет профилактики, на координационный совет при сельском поселении, в прокуратуру района. С Алексеем регулярно ведется индивидуальная работа. 

Конвенция о правах ребенка гласит: «Ребенок имеет право на отдых и          возможности заниматься культурной и творческой деятельностью». Многие родители имеют возможность и отправляют своих детей в оздоровительные лагеря. Для тех, кто не имеет возможность отдыхать в республиканских лагерях, в школе организован спортивно-оздоровительный лагерь.

9) Работа с детьми группы риска

Систематически ведется в школе работа по профилактике правонарушений среди учащихся школы. Оформлен стенд «Подросток и закон». Организован вечерний рейд в общественных местах. Состоящих на внутришкольном учете и в ПДН в течение 10 лет был один ученик -  Канашев Юрий. В настоящее время трудновоспитуемым является ученик VIII класса Ефремов Алексей. В списке неблагополучных семей стоит одна семья – семья Ефремовой Раисы Васильевны (пенсионер), проживающей в деревне Н.Татмыши, которая не занимается воспитанием сына – Ефремова Алексея.


Во всех классах проводятся соответствующие мероприятия:

* беседа «Права и обязанности школьника»

* просмотр видеофильма о вреде наркотиков

* час общения «Как не стать жертвой преступления»

* утренник «Чистота – залог здоровья»

* обзор периодической печати «Не курите. Дети! Ни за что на свете» и др.

В системе профилактической деятельности школы необходимо выделить два направления: меры общей профилактики, обеспечивающие вовлечение всех учащихся в жизнь школы, и меры специальной профилактики, состоящие в выявлении учащихся, нуждающихся в особом педагогическом внимании, проведении работы с ними на индивидуальном уровне.

К участию мероприятий профилактического и просветительского направлений привлекались специалисты: местный фельдшер, работники прокуратуры,  инспекторы РОВД И ПДН, врач из наркологического центра и др. 

В библиотеке работают постоянно действующие выставки «За ЗОЖ» и «У опасной черты».

10) Совершенствование работы классных руководителей

Обращаясь к анализу воспитательной деятельности классного коллектива, можно сказать, что всеми классными руководителями в этом году были составлены планы воспитательной работы, где отражены следующие разделы:

· нравственное воспитание;

· эстетическое воспитание;

· героико-патриотическое воспитание;

· профориентационное воспитание:

· правовое воспитание;

· экологическое воспитание;

· санитарно-гигиеническое воспитание;

· воспитание труженика.

Классные руководители ставили перед собой и решали следующие воспитательные задачи:

· работа над сплочением детского коллектива;

· воспитание уважения к себе и окружающим;

· знание культуры поведения, культуры общения;

· профилактика здорового образа жизни;

· организация ученического самоуправления;

· тесная связь с семьей, вовлечение родителей в общественную жизнь класса, школы.

Учитывая возрастные особенности учащихся, продумано и грамотно составлена работа в классных коллективах у следующих педагогов: Владимировой О.Н., Степановой П.А., Федоровой А.А., Никандровой Л.А., Евдокимовой Т.А., Львовой А.Н., Капитоновой С.В.

  11)  МО классных руководителей

МО классных руководителей – структурное подразделение внутришкольной системы управления воспитательным процессом, координирующее научно-методическую и организационную работу классных руководителей классов, в которых учатся и воспитываются учащиеся определенной возрастной группы. Основными задачами деятельности МО классных руководителей являются:

· повышение духовной культуры и научно-практической подготовки классных руководителей в области воспитания учащихся.

· Освоение современных концепций воспитания и педагогических технологий.

· Углубление знаний классных руководителей о методах воспитательной работы, вооружение их методикой воспитательной работы и оказание помощи в совершенствовании индивидуального педагогического мастерства.

· Изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта по воспитанию учащихся и созданию нового опыта на основе рекомендаций педагогической науки.

МО классных руководителей проводится не менее 4 занятий в течение учебного года.

Опыт показывает, что наибольшего воспитательного эффекта в своей работе достигают те классные руководители, которые опираются в своей деятельности на детские организации. Методическое объединение классных руководителей помогает учителю овладеть методикой работы с детскими организациями. Учет опыта классных руководителей и реальных возможностей его дальнейшего совершенствования на научной основе сделает задачи деятельности МО реальными, позволит наметить последовательные этапы роста отдельных классных руководителей, организовать помощь, обмен опытом работы и т.п.

12) Организация работы с родителями

    Воспитательная работа школы не может строиться без учета того, что индивидуальность ребенка формируется в семье.Взаимодействие школы и семьи предполагает установление заинтересованного диалога и сотрудничества, перерастающего в активную помощь, направленную на обеспечение главной функции воспитательной системы – развитость, целостность личности. Деятельность педагогического коллектива по организации работы с родителями реализует следующие цели:

· просветительская

· консультативная

· коммуникативная

Основные способы общения родителей и педагогов:

1. Организация родительских собраний, индивидуальных встреч, консультаций.

2. Организация работы телефонной линии, по которой родители могут связаться с учителями. 

3. создание родительского комитета.

4. Проведение неформальных встреч родителей, детей и учителей( концерты, праздники, спортивные игры).

5. Изучение школьных газет. Выпуск учителей бюллетеня для родителей «Семья и школа».

В школе регулярно проводятся мероприятия с участием родителей: «Вместе с мамой», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Анне уявé» и др. Родители поддерживают в проведении школьных мероприятий. Но в последние годы интерес к школьным  делам немножко снизилась.

                                       Наши достижения

    Анализируя воспитательную работу в школе за десять лет  можно делать вывод о том, что задачей воспитателя является оказание помощи ученику увидеть свой внутренний мир, понять окружающий его мир, помочь ученику проверить себя, в свои силы и творить себя сам, стать конкурентоспособным. 

 Уровень проведения мероприятий, качество их подготовки были на должном уровне.

 Сказывалась не только опыт, навыки, но и доброжелательные отношения внутри коллектива учителей и совместная работа с  работниками Вотланского СДК.

   Школа работает по эстетическому направлению и главная цель каждого мероприятия – это пробудить душу ребенка, развить заложенные природой творческие способности, научить общению, ориентированию в различных жизненных ситуациях, воспитывать элементарную культуру поведения, чувства милосердия и сострадания. 

13) Наши достижения на 2005-06 учебный год

1. Лаврентьева Мария (9 класс) на районном конкурсе сочинений «Я - за здоровый образ жизни» заняла I место (рук. Евдокимова Т.А.).

2. На районном конкурсе стенгазет «Мы – за ЗОЖ» заняли II место (рук. Пантелеймонова Т.В.)

3. Миронова Мария (9класс) на районной олимпиаде по краеведению заняла I место, Никифорова Алена (9класс) – III место (рук. Львова А.Н.)

4. Степанова Татьяна (9класс) на районной олимпиаде по биологии заняла III место (рук. Степанова П.А.).

5. Семеновой Эльзе (7класс) агентство лесного хозяйства по ЧР выражает благодарность за активное участие в конкурсе «Моя рука в защиту леса» (рук. Пантелеймонов Ю.Г.).

6. Семенова Эльза (7класс) на районном конкурсе «Сердце матери» в номинации «Все краски жизни для тебя» заняла II место (рук. Пантелеймонов Ю.Г.).

7. За активное участие в республиканской акции «Посади дерево и сохрани его» школа награждена дипломом Министерства образования и молодежной политики ЧР и Домом детского и юношеского туризма и экскурсий «Эткер» (рук. Пантелеймонова Т.В.).

8. Лаврентьева Мария (9класс) заняла I место в районном конкурсе «Письмо солдату» (рук. Евдокимова Т.А.).

9. Миронова Мария получила поощрительный приз (блокнот) за оригинальное стихотворное письмо. (рук. Деомидова Л.А.).

10. Лаврентьева Мария (9класс) заняла I место в районном конкурсе за лучшее письмо солдату (рук. Евдокимова Т.А.)

11. Семенова Эльза (7класс) в районном конкурсе «Сердце матери» в номинации «Все краски жизни для тебя» заняла III место. 

12. ДОО «Солнцеград» заняло II место в районном фестивале ДОО в номинации «Мультимедийная презентация ДОО».

13. Лаврентьева Ольга, ученица 6 класса, заняла III место в районном конкурсе молодых поэтов и писателей среди учащихся 5-7 классов.

14. Капитонова Елена, ученица 4 класса, заняла I место в районном конкурсе молодых поэтов  и писателей среди учащихся 2 -  4 классов.

15. Сорокина Инна, ученица 8 класса, заняла III место в районном конкурсе молодых поэтов и писателей среди учащихся 8-11 классов.

16. Никандров Федор, ученик 9 класса, занял I место в районной конференции «Ekselsior – 2006» в секции «Экология и природопользование».

17. Инструментальный ансамбль кружка «Мелодии детства» на V Республиканском детском фестивале фольклора стал лауреатом – Варламов Афанасий (8класс), Гаврилов Михаил (8 класс), Ефремов Петр ( 7класс), Никонова Анжелика (5класс), Капитонова Елена (4класс), Трофимова Виктория (3 класс), Ильина Ольга (3класс).

Достижения на 2006-07 учебный год

1. Семенова Эльза, ученица 8 класса, заняла I место в художественном конкурсе «Духовность третьего тысячелетия. Чувашия милосердная»

2. Лаврентьев Владимир, ученик 8 класса, занял II место в районном конкурсе «Сердце матери» в номинации «Мама моя – одна такая».

3. Семенова Эльза, ученица 8 класса, заняла I место в районном конкурсе «Сердце матери» в номинации «Все краски жизни для тебя…».

4. Иванов Сергей, ученик 4 класса, занял II место в районном конкурсе «Сердце матери» в номинации «И это все о ней…»

5. Александрова Зоя, ученица 8 класса, заняла II место в районном конкурсе «Сердце матери» в номинации «Подарок маме своими руками»

6. В районных играх команд КВН в рамках акции «Молодежь за ЗОЖ» команда «Тонус» школы заняла I место.

7. В районном конкурсе спортивных танцев группа «Великолепная четверка» заняла III место.

8. На районной олимпиаде по обществоведению ученик 8 класса Лаврентьев Владимир занял II место.

9. На районном конкурсе Дедов Морозов и снегурочек заняли I место.

V Республиканский детский фольклорный фестиваль «Перепелочка»  прошел в Аликовском районе и часть участников фестиваля выступили на сцене ВСДК. Особенно запомнилась встреча с учащимися Шемуршинского района. В ВСДК организована совместный концерт, дискотека. Дети были размещены по семьям учащихся школы. Также впечатлительна была сьемка телепередачи «Шевле», где принимали участие члены кружков «Золотая нить» (Николаева З.Н.), «Мелодии детства» (Пантелеймонов Ю.Г.)

Говоря о хозяйственной части, за последние 5 лет была отремонтирована часть крыши школы силами работников школы. Проведена газификация школьной котельной. На первом этаже полностью заменены половые доски. Собственными силами вырыт колодец и установлен в соответствии с  современными  требованиями СанПина... Переустановили электрощит с подвального помещения на первый этаж школы. По всей школе установлена сигнализация. Через центр занятости силами учащихся произведен косметический ремонт по покраске школы.

В соответствии с современными  требованиями оборудован компьютерный класс. Закуплено всего 11 компьютеров, 2 телевизора, DVD, спортинвентарь, баян. Недавно приобрели для школьной библиотеки художественную литературу. В удешевлении питания большую роль играет пришкольный участок.

Публичные выступления для нашей школы это не впервые. Публичные отчеты у нас практикуются  уже 4-й год. Коллектив учителей выезжает по деревням Татмыши, Тушкасы, Вурманкасы, Вотланы, выступает не только отчетом по работе школы, но и показывает концертные выступления.

Проводились родительские собрания с приглашением работников прокуратуры(Лазарева. Ф.Ю. помощник прокурора), специалиста КДН Дмитриевой Т.С., специалиста ПДН Григорьевой М.Д., специалиста по охране прав детства Ильиной И.П., участкового Шакарова Д.А.

Выводы:

1. В основном поставленные задачи  выполняются  педагогическим коллективом.

2. Состояние качества знаний школьников удовлетворительное.

3. Факторы, отрицательно влияющие на качество знаний школьников:

· Низкий уровень мотивации к обучению у некоторых учащихся.

· Формальное отношение некоторых учителей к обучению учащихся самопознанию, самооценке своей деятельности через рефлексию.

· Учащиеся плохо представляют себе цели и задачи учебной деятельности, не могут предвидеть результаты своей деятельности.

· Недостаточный контроль со стороны родителей.

· Основной движущий мотив у большинства учащихся и их родителей – получение отметки, а не прочного знания.

· Инертность и благодушие части учащихся.

· Неудачный выбор методов и приемов учителями на уроках.

Задачи школы:

1. помочь учителям – предметникам овладеть более современными дидактическим   средствами;

2. усилить процесс тиражирования дидактических материалов, необходимых для организации дифференцированной самостоятельной работы на уроках;

3. разработка плана решения нормализации отношений в системе «учитель- ученик».

4. продолжить работу по образовательной подготовке учащихся:

· формировать прочные, устойчивые, глубокие знания основ наук;

· повышать мотивацию обучению;

· формировать навыки культурного и умственного труда;

· формировать систему общих и специальных умений  и навыков;

· формировать коммуникативные и рефлексивные навыки;

5. обеспечить реализацию учебного плана, плана ВШК.

6. регулярно проводить мониторинг достижений учащихся по областям знаний.

7. обеспечить внедрение в учебный процесс новых образовательных технологий: развивающее обучение, метод проектов, проблемное обучение, модульное обучение.

8. повысить качество обучения.

9. шире использовать возможности ИКТ.


Директор школы:                     Т.А. Сергеева
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