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I. Отличия крестьянских (фермерских) хозяйств от личных подсобных хозяйств
Таблица №1

	Крестьянское (фермерское) хозяйство
	Личное подсобное хозяйство

	КФХ – осуществляет предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.
	ЛПХ – форма непредпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции.

	Представляет собой объединение граждан, связанных родством и (или) свойством, имеющих в общей собственности имущество и совместно осуществляющих производственную и иную хозяйственную деятельность (производство, переработку, хранение, транспортировку и реализацию сельскохозяйственной продукции), основанную на их личном участии.
	Ведется гражданином или гражданином и совместно проживающими с ним и (или) совместно осуществляющими с ним ведение личного подсобного хозяйства членами его семьи в целях удовлетворения личных потребностей на земельном участке, предоставленном и (или) приобретенном для ведения личного подсобного хозяйства.

	Требует государственной регистрации
	Не требует государственной регистрации

	Считается созданным с момента государственной регистрации.
	Граждане вправе осуществлять ведение ЛПХ с момента государственной регистрации прав на земельный участок, предоставленный для ведения ЛПХ.

	Предусматривает членство. 

Может быть создано одним гражданином

Членами КФХ могут быть:

1. Супруги, их родители, дети, братья, сестры, внуки, а также дедушки и бабушки каждого из супругов, но не более чем из трех семей.

2. Граждане, не состоящие в родстве с главой фермерского хозяйства. Максимальное количество таких граждан не может превышать пять человек.
	Не предусматривает членства.

	Плоды, продукция и доходы, полученные фермерским хозяйством в результате использования его имущества, являются общим имуществом членов КФХ.

Имущество фермерского хозяйства принадлежит его членам на праве совместной собственности, если соглашением между ними не установлено иное.

Доли членов фермерского хозяйства при долевой собственности на имущество фермерского хозяйства устанавливаются соглашением между членами фермерского хозяйства.
	Сельскохозяйственная продукция, произведенная и переработанная при ведении ЛПХ, является собственностью граждан, ведущих ЛПХ.

	Предельные размеры земельного участка, предоставляемого в собственность гражданину из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности для ведения КФХ составляют:

- минимальный размер – 1 га;

- максимальный размер – 5 га.

Предельные размеры земельного участка, находящегося в собственности и (или) ином праве у КФХ, составляют:

- минимальный – нет ограничений;

- максимальный общий размер – не ограничен;

- максимальный размер площади земель сельскохозяйственного назначения, находящегося на праве собственности – не более 10% общей площади сельскохозяйственных угодий, расположенных на территории одного района;

- максимальный размер площади земель сельскохозяйственного назначения, находящегося у КФХ на ином праве – не ограничен.
	Максимальный размер общей площади земельных участков, которые могут находится одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих ЛПХ, не должен превышать 1 га.


II. Порядок государственной регистрации крестьянских (фермерских) хозяйств.

В отличие от личных подсобных хозяйств, крестьянские (фермерские) хозяйства подлежат государственной регистрации.

Государственная регистрация крестьянских (фермерских) хозяйств осуществляется в порядке, установленном для государственной регистрации индивидуальных предпринимателей.

Государственная регистрация индивидуального предпринимателя осуществляется по месту его жительства.

Для государственной регистрации в регистрирующий орган (Инспекция Федеральной налоговой службы) предоставляются следующие документы:

а) подписанное заявителем заявление о государственной регистрации по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации (прилагается);

б) копия основного документа физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя (в случае, если физическое лицо, регистрируемое в качестве индивидуального предпринимателя, является гражданином Российской Федерации);

в) копия свидетельства о рождении физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, или копия иного документа, подтверждающего дату и место рождения указанного лица в соответствии с законодательством Российской Федерации или международным договором Российской Федерации (в случае, если представленная копия документа, удостоверяющего личность физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, не содержит сведений о дате и месте рождения указанного лица);

г) подлинник или копия документа, подтверждающего в установленном законодательством Российской Федерации порядке адрес места жительства физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, в Российской Федерации (в случае, если представленная копия документа, удостоверяющего личность физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, или документа, подтверждающего право физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, временно или постоянно проживать в Российской Федерации, не содержит сведений о таком адресе);

д) нотариально удостоверенное согласие родителей, усыновителей или попечителя на осуществление предпринимательской деятельности физическим лицом, регистрируемым в качестве индивидуального предпринимателя, либо копия свидетельства о заключении брака физическим лицом, регистрируемым в качестве индивидуального предпринимателя, либо копия решения органа опеки и попечительства или копия решения суда об объявлении физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, полностью дееспособным (в случае, если физическое лицо, регистрируемое в качестве индивидуального предпринимателя, является несовершеннолетним);

е) документ об уплате государственной пошлины.

При этом верность копии документа, представляемой при указанной государственной регистрации, должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке, за исключением случая, если заявитель представляет ее в регистрирующий орган непосредственно и представляет одновременно для подтверждения верности такой копии соответствующий документ в подлиннике. Данный подлинник возвращается заявителю при выдаче регистрирующим органом расписки в получении документов с указанием перечня и даты их получения регистрирующим органом.

Документы представляются в регистрирующий орган непосредственно или направляются почтовым отправлением с объявленной ценностью при его пересылке и описью вложения.

Заявление, представляемое в регистрирующий орган, удостоверяется подписью уполномоченного лица (далее - заявитель), подлинность которой должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке. При этом заявитель указывает свои паспортные данные или в соответствии с законодательством Российской Федерации данные иного удостоверяющего личность документа и идентификационный номер налогоплательщика (при его наличии).

При государственной регистрации индивидуального предпринимателя заявителем может являться физическое лицо, обращающееся за государственной регистрацией или зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя.

Государственная регистрация осуществляется в срок не более чем пять рабочих дней со дня представления документов в регистрирующий орган.

III. Меры государственной поддержки 

крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств.

1. Различия в мерах государственной поддержки для КФХ и ЛПХ:

	Крестьянские (фермерские) хозяйства
	Личные подсобные хозяйства

	Субсидирование части затрат

	Затраты:

- на приобретение племенных животных и на приобретение племенных яиц, суточных цыплят всех видов птиц племенной специализации;

- при покупке семян и посадочного материала у специализированных организаций, имеющих лицензии, разрешающие осуществление деятельности по производству элитных семян, а также при приобретении по импорту через официальных представителей  фирм-производителей в Российской Федерации или прочие организации, определенные Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики на основе конкурсного отбора;

- на приобретение средств химизации непосредственно у заводов-производителей, их официальных представителей или организаций, определенных Министерством сельского хозяйства на основе конкурсного отбора;

- по строительству и реконструкции объектов, предназначенных для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, включая животноводческие помещения для содержания не менее 20 голов крупного рогатого скота или соответствующего поголовья других видов скота в пересчете на условную голову крупного рогатого скота. К субсидированию принимаются затраты по объектам, завершенным в 2004-2006 годах;

- по приобретению оборудования для осуществления переработки сельскохозяйственной продукции;

- на страхование урожая с/х культур, с/х животных, с/х техники, производственных помещений, инженерного и производственно-технологического оборудования, используемых для осуществления товарного с/х производства;

- на первоначальный лизинговый взнос при приобретении сельскохозяйственной техники и продукции машиностроения при покупке ими продукции машиностроения у организаций, осуществляющих лизинговую деятельность;

- на производство (выращивание) хмеля.
	Затраты:

- на приобретение племенного молодняка  крупного рогатого скота;

- при покупке семян и посадочного материала у специализированных организаций, имеющих лицензии, разрешающие осуществление деятельности по производству элитных семян, а также при приобретении по импорту через официальных представителей  фирм-производителей в Российской Федерации или прочие организации, определенные Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики на основе конкурсного отбора



	Субсидирование процентных ставок по кредитам (займам)

	Процентные ставки за пользование кредитами, предоставленными:

- на закупку сельскохозяйственного сырья для промышленной переработки, горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений, средств защиты растений, закупку запасных частей и других материальных ресурсов для проведения сезонных работ, а также на уплату страховых взносов при страховании урожая сельскохозяйственных культур;

- на закупку сельскохозяйственной техники в 2002-2006 гг.;

- на закупку оборудования, на строительство и реконструкцию хмелевых шпалер и объектов животноводства по кредитам, полученным в 2004 году;

- на закупку племенного скота по кредитам, полученным в 2004-2006 гг.
	Процентные ставки за пользование кредитами, предоставленными:

- на закупку сельскохозяйственного сырья для промышленной переработки, горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений, средств защиты растений, закупку запасных частей и других материальных ресурсов для проведения сезонных работ, а также на уплату страховых взносов при страховании урожая сельскохозяйственных культур;


Кроме того, для создания крестьянских (фермерских) хозяйств гражданам, переселившимся в сельскую местность из городов, рабочих поселков Чувашской Республики, других регионов Российской Федерации и республик СНГ, стран Балтии, а также семьям военнослужащих, уволенных в запас из Вооруженных Сил Российской Федерации в связи с их сокращением, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики выплачивается единовременное пособие. Пособие выплачивается гражданам при государственной регистрации в установленном порядке крестьянского (фермерского) хозяйства и начавшим хозяйственное освоение земельного участка

2. Правила предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2006 году

2.1. Правила предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на развитие животноводства в 2006 году.

Средства республиканского бюджета Чувашской Республики направляются на субсидирование части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на развитие животноводства:

- субсидирование части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на приобретение племенных животных;

- субсидирование части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на приобретение племенных яиц, суточных цыплят всех видов птиц племенной специализации;

- субсидирование части затрат личных подсобных хозяйств на приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота.

Получателями субсидий могут быть:

а) на приобретение племенных животных и на приобретение племенных яиц, суточных цыплят всех видов птиц племенной специализации - сельскохозяйственные товаропроизводители Чувашской Республики любой организационно-правовой формы собственности, производящие товарную животноводческую продукцию, в том числе крестьянские (фермерские) хозяйства;

б) на приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота - личные подсобные хозяйства.

Выплата субсидий производится по следующим ставкам:

- на приобретение племенных животных и племенного молодняка крупного рогатого скота – 40 тыс. рублей за 1 тонну живого веса;

- на приобретение племенных яиц для формирования родительского стада – 1,0 рубль за 1 яйцо, суточных цыплят - 2,0 рубля за 1 голову;

Получатель субсидии ежемесячно не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным, представляет в территориальное подразделение Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе справку-расчет в двух экземплярах о причитающихся субсидиях на приобретение племенных животных, яиц, суточных цыплят, семени быков-производителей и содержание высокопродуктивного поголовья коров из республиканского бюджета Чувашской Республики с копиями первичных документов. Первый экземпляр с копиями первичных документов остается в территориальном подразделении Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе, второй возвращается получателю субсидии.

Граждане, ведущие личные подсобные хозяйства, для получения субсидии не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным, представляют в территориальное подразделение Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе оригиналы и копии первичных документов, подтверждающих приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота. Копии первичных документов остаются в территориальном подразделении Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе, оригиналы после проверки возвращаются хозяйству.

Территориальные подразделения Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах проверяют правильность представления получателями субсидий справок-расчетов на соответствие первичным документам, составляют сводную справку-реестр по району на выплату причитающихся сумм субсидий на приобретение племенных животных, яиц, суточных цыплят, семени быков-производителей и содержание высокопродуктивного поголовья коров и не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным, представляют один экземпляр в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики проверяет представленные территориальными подразделениями Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах справки-реестры на выплату причитающихся сумм субсидий на приобретение племенных животных, яиц, суточных цыплят, семени быков-производителей и содержание высокопродуктивного поголовья коров, составляет сводную справку-реестр по республике и не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным, представляет ее в Министерство финансов Чувашской Республики.

Перечисление субсидий получателям осуществляется на основании представленных Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики документов с лицевого счета Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.

При представлении расчетов на получение субсидий в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики после установленных настоящими Правилами сроков финансирование указанных расходов производится в следующем расчетном периоде.

Контроль за эффективностью использования ассигнования на развитие животноводства, правильностью расчета субсидий на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на приобретение племенных животных, яиц, суточных цыплят, семени быков-производителей и содержание высокопродуктивного поголовья коров и целевым их использованием осуществляет Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

2.2. Правила предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на развитие элитного семеноводства в 2006 году.

Средства республиканского бюджета Чувашской Республики направляются на субсидирование части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей и граждан, ведущих личное подсобное хозяйство на приобретение семян и посадочного материала у специализированных семеноводческих организаций, имеющих лицензии, разрешающие осуществление деятельности по производству элитных семян, а также приобретение по импорту через официальных представителей фирм-производителей в Российской Федерации или прочие организации, определенные Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики на основе конкурсного отбора.

Субсидирование частя затрат на приобретение семян и посадочного материала для собственного сельскохозяйственного производства производится при условии их приобретения в 2006 году и/или в IV квартале 2005 г. под урожай 2006 года.

Субсидирование части затрат на приобретение семян и посадочного материала не производится за семена, приобретенные сельскохозяйственными товаропроизводителями в порядке межхозяйственного обмена и/или товарообменных операций.

При приобретении сельскохозяйственными товаропроизводителями семян и посадочного материала в рассрочку основанием для расчета суммы субсидии и ее выплаты служат договор поставки, счета-фактуры, накладные на оприходование приобретенной продукции и акты расхода семян и посадочного материала.

Субсидирование части затрат на приобретение семян и посадочного материала для собственного сельскохозяйственного производства производится по группам культур в следующих размерах:

	Наименование культур
	Единица 

измерения
	Ставки субсидии за ед. изм., рублей
	Репродукция

	Семена зерновых
	тонна
	3 500,00
	Оригинальные, элитные

	Семена зернобобовых
	тонна
	4 300,00
	Оригинальные, элитные

	Семена картофеля
	тонна
	4 500,00
	Оригинальные, элитные

	Семена многолетних злаковых трав
	тонна
	10 300,00
	Оригинальные, элитные

	Семена многолетних бобовых трав
	тонна
	30 000,00
	Оригинальные, элитные

	Семена кормовых бобов
	тонна
	10 000,00
	Оригинальные, элитные

	Семена овощных
	тыс. руб.
	20%
	Гибридные первого поколения

	Семена сахарной свеклы
	тыс. руб.
	30%
	Гибридные первого поколения

	Саженцы хмеля
	тыс. шт.
	2 000,00
	


Суммы субсидий на приобретение семян и посадочного материала не должны превышать 50 процентов их стоимости без учета налога на добавленную стоимость, транспортных расходов и снабженческой наценки.

Получатель субсидии ежемесячно не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным, представляет в территориальное подразделение Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе справку-расчет в двух экземплярах о причитающихся субсидиях на приобретение семян и посадочного материала из республиканского бюджета Чувашской Республики с копиями первичных документов. Первый экземпляр с копиями первичных документов остается в территориальном подразделении Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе, второй возвращается получателю субсидии.

Территориальные подразделения Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах проверяют правильность представления получателями субсидий справок-расчетов на соответствие первичным документам, составляют сводную справку-реестр по району на выплату причитающихся сумм субсидий на приобретение семян и посадочного материала в двух экземплярах и не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным, представляют один экземпляр в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики проверяет представленные территориальными подразделениями Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах справки-реестры на выплату причитающихся сумм субсидий на приобретение семян и посадочного материала, составляет сводную справку-реестр по республике и не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным, представляет ее в Министерство финансов Чувашской Республики.

Перечисление субсидий получателям осуществляется на основании представленных Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики документов с лицевого счета Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.

При представлении расчетов на получение субсидий в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики после установленных настоящими Правилами сроков финансирование указанных расходов производится в следующем расчетном периоде

Контроль за эффективностью использования ассигнований на развитие элитного семеноводства, правильностью расчета субсидий на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на приобретение семян и посадочного материала и целевым их использованием осуществляет Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

2.3. Правила представления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на приобретение средств химизации в 2006 году.

К средствам химизации относятся химические средства защиты растений.

Средства республиканского бюджета Чувашской Республики направляются на субсидирование части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей, независимо от организационно-правовой формы, осуществляющих товарное производство растениеводческой продукции (далее - получатели), на приобретение средств химизации.

Субсидирование части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на приобретение средств химизации для собственного сельскохозяйственного производства производится при условии их приобретения в 2006 году и/или в IV квартале 2005 г. под урожай 2006 года и факта их оплаты.

В случаях, когда средства химизации поступили на склад получателя субсидий без предоплаты и оприходованы, а договорными условиями поставки предусмотрена их оплата в рассрочку или после проведения уборочных работ, Министерство финансов Чувашской Республики по предложению Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики производит финансирование в размере 70 процентов от суммы причитающихся субсидий при наличии подтверждающих документов о выполнении работ по внесению средств химизации.

Окончательный расчет субсидирования затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей производится по факту оплаты приобретенных средств химизации.

Размер субсидий определяется исходя из объема приобретения и ставок в расчете на единицу приобретаемых средств химизации, устанавливаемых приказом Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики по согласованию с Министерством финансов Чувашской Республики.

Субсидированию подлежат затраты сельскохозяйственных товаропроизводителей на приобретение средств химизации непосредственно у заводов-производителей, их официальных представителей или организаций, определенных Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики на основе конкурсного отбора.

Перечень отобранных организаций-поставщиков Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики доводит до территориальных подразделений Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах.

Получатель субсидии ежемесячно не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным, представляет в территориальное подразделение Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе справку-расчет в двух экземплярах о причитающихся субсидиях на приобретение средств химизации из республиканского бюджета Чувашской Республики с копиями первичных документов. Первый экземпляр с копиями первичных документов остается в территориальном подразделении Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе, второй возвращается получателю субсидии.

Территориальные подразделения Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах проверяют правильность представленных получателями субсидий справок-расчетов на соответствие первичным документам, составляют сводную справку-реестр по району на выплату причитающихся сумм субсидий на приобретение средств химизации в двух экземплярах и не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным, представляют один экземпляр в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики проверяет представленные территориальными подразделениями Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах справки-реестры на выплату причитающихся сумм субсидий на приобретение средств химизации, составляет сводную справку-реестр по республике и не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным, представляет ее в Министерство финансов Чувашской Республики.

Перечисление субсидий получателям осуществляется на основании представленных Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики документов с лицевого счета Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.

При представлении расчетов на получение субсидий в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики после установленных настоящими Правилами сроков финансирование указанных расходов производится в следующем расчетном периоде.

Контроль за эффективностью использования ассигнований, правильностью расчета размера субсидий на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на приобретение средств химизации и целевым их использованием осуществляет Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

2.4. Правила предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на субсидирование процентных ставок по кредитам (займам), привлеченным сельскохозяйственными товаропроизводителями, организациями агропромышленного комплекса Чувашской Республики, в 2006 году

Расходы финансируются за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных по разделу "Национальная экономика", подразделу "Сельское хозяйство и рыболовство".

Главным распорядителем бюджетных средств, направляемых на субсидирование процентных ставок, является Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

Субсидирование процентных ставок производится при условии:

а) своевременной уплаты заемщиком начисленных процентов в соответствии с кредитным договором или договором займа, заключенным с кредитным учреждением (далее - кредитный договор);

б) своевременного погашения кредита (займа) в соответствии с графиком, предусмотренным кредитным договором;

в) отсутствия просроченной задолженности у заемщика перед республиканским бюджетом Чувашской Республики и местными бюджетами по бюджетным средствам, предоставленным на возвратной основе.

Перечисление средств производится в пределах сумм, предусмотренных на эти цели в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2006 год, и объемов субсидирования процентных ставок за пользование кредитами (займами) по районам и прочим организациям Чувашской Республики, утвержденных Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики по согласованию с Министерством финансов Чувашской Республики утверждает и доводит до кредитных учреждений и территориальных подразделений Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах формы справок-расчетов на получение субсидий и соответствующих отчетов.

2.4.1. Субсидирование процентных ставок по краткосрочным кредитам (займам).

Субсидированию подлежат проценты за пользование краткосрочными кредитами (займами), привлеченными в денежной форме, в размере 2/3 процентной ставки по кредитному договору, но не более 2/3 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату предоставления кредита.

За счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики производится субсидирование процентных ставок по кредитам (займам), предоставляемым:

а) сельскохозяйственным товаропроизводителям, организациям агропромышленного комплекса и прочим организациям Чувашской Республики, независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на закупку сельскохозяйственного сырья для промышленной переработки, горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений, средств защиты растений, закупку запасных частей и других материальных ресурсов для проведения сезонных работ, а также на уплату страховых взносов при страховании урожая сельскохозяйственных культур;

б) организациям потребительской кооперации на закупку мяса и молока у населения, полученных в личных подсобных хозяйствах, и сельскохозяйственных товаропроизводителей при наличии заключенных договоров поставки.

Субсидии предоставляются на уплату процентов, начисленных за пользование кредитами (займами), полученными в 2006 году, в период с 1 января 2006 г. по 15 декабря 2006 года.

По кредитным договорам, оформленным в 2005 году, субсидии предоставляются:

сельскохозяйственным товаропроизводителям, обслуживающим организациям агропромышленного комплекса - за фактический срок пользования кредитами (займами), но не более чем 1 год с момента оформления кредита (займа);

перерабатывающим и заготовительным предприятиям, организациям потребительской кооперации, прочим организациям - за фактический срок пользования кредитами (займами) не позднее 1 апреля 2006 года.

2.4.2. Субсидирование процентных ставок по долгосрочным кредитам (займам).

Субсидированию подлежат проценты за пользование долгосрочными кредитами (займами), привлеченными сельскохозяйственными товаропроизводителями и организациями агропромышленного комплекса всех форм собственности на срок до пяти лет по следующим целевым назначениям:

- на закупку сельскохозяйственной техники в 2002-2003 годах в соответствии с постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 ноября 2001 г. N 249 "О закупках сельскохозяйственной техники", от 6 февраля 2003 г. N 34 "О закупках сельскохозяйственной техники в 2003 году";

- на закупку в 2004-2006 годах сельскохозяйственной техники в соответствии с Общероссийским классификатором продукции ОК 005-93, утвержденным постановлением Госстандарта России от 30 декабря 1993 г. N 301, по номенклатуре, определенной кодом 45 серий 1110-1115, 1150-1153 "Автомобили грузовые", кодом 47 серии 2000 "Тракторы", кодом 47 серии 3000 "Сельскохозяйственные машины", кодом 47 серии 4000 "Машины для животноводства, птицеводства и кормопроизводства";

- на закупку в 2004 году оборудования, на строительство и реконструкцию хмелевых шпалер и объектов животноводства;

- на приобретение племенного скота по кредитам (займам), полученным в 2004-2006 годах.

Субсидирование процентных ставок устанавливается по кредитам (займам), привлеченным в 2002-2006 годах, в размере 3/4 процентной ставки по кредитному договору, но не более 3/4 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату предоставления кредита (займа).

Субсидирование процентных ставок производится за фактический срок пользования кредитом (займом) в период с 16 декабря 2005 г. по 15 декабря 2006 года.

2.4.3. Организация финансирования.

Субсидирование процентных ставок осуществляется через банки и сельскохозяйственные кредитные кооперативы (далее - кредитные учреждения), предоставившие кредиты (займы) на основании соглашений, заключенных с Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и Министерством финансов Чувашской Республики.

Для финансирования расходов по субсидированию процентных ставок за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики кредитным учреждением составляется справка-реестр, которая согласовывается с территориальными подразделениями Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах и ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, представляется в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

К справке-реестру прилагаются в одном экземпляре отчет о целевом использовании кредитов (займов), исполнении заемщиками обязательств по кредитным договорам в части возврата кредитов (займов) и погашения процентов за пользование кредитами (займами) и копии договоров на закупку сельскохозяйственной продукции.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики осуществляет камеральную проверку правильности расчета сумм субсидий, составляет сводную справку-реестр по республике за отчетный месяц и не позднее 5 рабочих дней со дня поступления справок-реестров представляет в Министерство финансов Чувашской Республики.

Министерство финансов Чувашской Республики в течение 5 рабочих дней проверяет представленные справки-реестры на предмет включения в указанные справки-реестры организаций, имеющих просроченную задолженность по ранее выданным кредитам (займам) перед республиканским бюджетом Чувашской Республики.

Перечисление субсидий кредитным учреждениям осуществляется на основании представленной Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики сводной справки-реестра с лицевого счета Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.

2.4.4. Субсидирование процентных ставок по кредитам, привлеченным сельскохозяйственными товаропроизводителями Чувашской Республики, независимо от организационно-правовой формы, в порядке долевого финансирования расходов из федерального бюджета

Затраты по уплате процентов за пользование кредитами по приоритетному национальному проекту «Развитие АПК» в порядке долевого финансирования расходов из федерального бюджета возмещаются за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики:

сельскохозяйственным товаропроизводителям Чувашской Республики и организациям агропромышленного комплекса всех форм собственности - по инвестиционным кредитам в размере 1/3 процентной ставки по кредитному договору, но не более 1/3 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату предоставления кредита;

гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, сельскохозяйственным потребительским кооперативам - в размере 5 процентов ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату предоставления кредита.

Финансирование расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики по субсидированию части затрат по уплате процентов за пользование кредитами в порядке долевого финансирования расходов из федерального бюджета осуществляется в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

2.5. Правила предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на субсидирование части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств на строительство и реконструкцию производственных объектов и приобретение оборудования для переработки сельскохозяйственной продукции.

Главным распорядителем средств, направляемых на субсидирование затрат КФХ по строительству и реконструкции производственных объектов и приобретению оборудования для переработки сельскохозяйственной продукции, является Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

Средства республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренные по разделу "Национальная экономика", подразделу "Сельское хозяйство и рыболовство", направляются на субсидирование части затрат КФХ:

- на строительство и реконструкцию объектов, предназначенных для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, включая животноводческие помещения для содержания не менее 20 голов крупного рогатого скота или соответствующего поголовья других видов скота в пересчете на условную голову крупного рогатого скота (далее - объекты). К субсидированию принимаются:

- затраты по объектам, завершенным в 2005-2006 годах;

- на приобретение оборудования для осуществления переработки сельскохозяйственной продукции (далее - оборудование).

Субсидии предоставляются в размере 30 процентов от объема произведенных затрат КФХ, проработавшим не менее одного года в сельскохозяйственном производстве на территории Чувашской Республики.

КФХ, претендующие на получение субсидии на компенсацию части произведенных затрат, в срок до 15 марта 2006 г. представляют в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики заявки с приложением проектно-сметной документации по каждому объекту, копии документов о регистрации КФХ, информацию о производственно-финансовой деятельности за последние три года (вновь образованное КФХ - за один год (копия статотчетов по формам 1-фермер, 2-фермер, 3-фермер, заверенные органами государственной статистики), план производственно-финансовой деятельности.

КФХ по завершении строительства и реконструкции производственных объектов и приобретении оборудования представляют в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики следующие документы:

а) по строительству и реконструкции объектов:

проектно-сметную документацию на строительство и реконструкцию, разработанную организацией, имеющей лицензию на проектирование зданий и сооружений, прошедшую экспертизу в Министерстве градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики;

договор с подрядной организацией (в случае строительства подрядным способом);

справку организации, правомочной производить оценку стоимости объектов недвижимости, о стоимости объекта при строительстве за счет собственных средств;

акт приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией (утвержденная форма N КС-14);

справку главы сельского поселения о наличии у КФХ скота - в случае субсидирования затрат по строительству и реконструкция животноводческих помещений;

обязательство КФХ о целевом использовании объекта в течение первых пяти лет;

б) по приобретению оборудования:

договор купли-продажи;

счета-фактуры, товарно-транспортные накладные;

платежные документы на оплату оборудования.

Комиссия в составе работников Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики организует с выездом на место проверку достоверности представленных документов и выполненных работ.

По итогам указанной проверки Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики представляет в Министерство финансов Чувашской Республики копии документов на субсидирование затрат на строительство и реконструкцию объектов и приобретение оборудования КФХ.

Перечисление субсидий КФХ осуществляется на основании представленных Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики документов с лицевого счета Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.

2.6. Правила предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на субсидирование страховых платежей крестьянских (фермерских) хозяйств в 2006 году.

Средства республиканского бюджета Чувашской Республики предоставляются на субсидирование части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств на страхование:

урожая сельскохозяйственных культур;

сельскохозяйственных животных;

сельскохозяйственной техники в соответствии с Общероссийским классификатором продукции ОК 005-93, утвержденным постановлением Госстандарта России от 30 декабря 1993 г. N 301, по номенклатуре, определенной кодом 45 серий 1110-1115, 1150-1153 "Автомобили грузовые", кодом 47 серии 2000 "Тракторы", кодом 47 серии 3000 "Сельскохозяйственные машины", кодом 47 серии 4000 "Машины для животноводства, птицеводства и кормопроизводства";

производственных помещений, инженерного и производственно-технологического оборудования, используемых для осуществления товарного сельскохозяйственного производства.

Главным распорядителем средств на указанные цели является Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

Средства республиканского бюджета Чувашской Республики в виде субсидий направляются крестьянским (фермерским) хозяйствам на компенсацию 25 процентов уплаченной страховой премии (страхового взноса) по договорам страхования, заключенным крестьянскими (фермерскими) хозяйствами со страховыми организациями, имеющими лицензию на страхование вышеуказанных объектов страхования.

Страховые премии (страховые взносы) по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, животных, сельскохозяйственной техники и производственных помещений, инженерного и производственно-технологического оборудования исчисляются при заключении договоров и уплачиваются крестьянскими (фермерскими) хозяйствами страховым организациям за счет собственных средств из расчета 100 процентов начисленных страховых премий (страховых взносов).

Крестьянское (фермерское) хозяйство, заключившее договор страхования, для получения субсидии в 5-дневный срок после окончания отчетного квартала представляет в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики следующие документы:

- справку-расчет для получения субсидии;

- копии заключенных договоров страхования и платежных документов об уплате крестьянским (фермерским) хозяйством страховых премий (страховых взносов) по договорам страхования.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики:

- проверяет достоверность сведений, содержащихся в справке-расчете, договоре страхования и платежных документах об уплате страховой премии (страхового взноса) крестьянскими (фермерскими) хозяйствами;

- представляет в Министерство финансов Чувашской Республики в 10-дневный срок по окончании отчетного квартала справку-реестр на выплату субсидий крестьянским (фермерским) хозяйствам, заключившим договоры страхования.

Перечисление средств крестьянским (фермерским) хозяйствам осуществляется на основании представленных Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики вышеуказанных документов с лицевого счета Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.

В случае досрочного расторжения какой-либо из сторон договора страхования полученная сумма субсидии подлежит возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики по согласованию с Министерством финансов Чувашской Республики утверждает и доводит до крестьянских (фермерских) хозяйств формы справок-расчетов и перечень документов, на основании которых они составляются.

2.7. Правила предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на компенсацию части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств на первоначальный лизинговый взнос при приобретении сельскохозяйственной техники и продукции машиностроения в 2006 году.

Главным распорядителем средств, направляемых на субсидирование первоначального лизингового взноса крестьянским (фермерским) хозяйствам, является Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

Субсидирование первоначального лизингового взноса производится крестьянским (фермерским) хозяйствам, ведущим производственную деятельность не менее одного года в сельскохозяйственном производстве на территории Чувашской Республики.

За счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики субсидируются затраты крестьянского (фермерского) хозяйства по оплате первоначального лизингового взноса согласно договору лизинга, но не более 20 процентов при стоимости продукции машиностроения до 300 тыс. рублей и не более 10 процентов при стоимости продукции машиностроения свыше 300 тыс. рублей.

Крестьянские (фермерские) хозяйства, претендующие на субсидирование лизинговых платежей, в срок до 15 февраля 2006 г. представляют в территориальные подразделения Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах заявки на субсидирование затрат с приложением копий документов о регистрации крестьянских (фермерских) хозяйств, информацию о производственно-финансовой деятельности за последние два года (вновь образованное крестьянское (фермерское) хозяйство - за один год (копия статотчетов формы 1-фермер, 2-фермер, 3-фермер, заверенные органами государственной статистики), а также план производственно-финансовой деятельности.

Территориальные подразделения Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах в срок до 20 февраля 2006 г. направляют сводные заявки в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики в срок до 1 марта 2006 г. утверждает:

- номенклатуру продукции машиностроения, по которой субсидируется первоначальный лизинговый взнос;

- распределение средств на субсидирование первоначального лизингового взноса по крестьянским (фермерским) хозяйствам исходя из объема выделенных ассигнований на 2006 год, сводных заявок, представляемых территориальными подразделениями Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах.

Крестьянские (фермерские) хозяйства после оплаты первоначального лизингового платежа представляют в территориальные подразделения Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах следующие документы:

- копию лизингового договора с приложением графика уплаты платежей;

- копию документов об оплате первоначального лизингового взноса.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики после проверки представленных территориальными подразделениями Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах данных вносит в Министерство финансов Чувашской Республики предложения по субсидированию первоначального лизингового взноса конкретному крестьянскому (фермерскому) хозяйству с приложением копии договора лизинга и платежных документов на уплату первоначального лизингового взноса.

Перечисление субсидий крестьянским (фермерским) хозяйствам осуществляется на основании представленных Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики вышеуказанных документов с лицевого счета Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.

2.8. Правила предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на выплату единовременного пособия гражданам, переселившимся в сельскую местность для создания крестьянских (фермерских) хозяйств.

Единовременное пособие для создания крестьянских (фермерских) хозяйств выплачивается гражданам, переселившимся в сельскую местность из городов, рабочих поселков Чувашской Республики, других регионов Российской Федерации и республик СНГ, стран Балтии, а также семьям военнослужащих, уволенных в запас из Вооруженных Сил Российской Федерации в связи с их сокращением, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных на эти цели по разделу "Национальная экономика", подразделу "Сельское хозяйство и рыболовство".

Пособие выплачивается гражданам при государственной регистрации в установленном порядке крестьянского (фермерского) хозяйства и начавшим хозяйственное освоение земельного участка.

Гражданам, имеющим имущественные паи в сельскохозяйственных предприятиях, пособие не выплачивается.

Обязательным условием для выплаты единовременного пособия является наличие у граждан регистрации по новому месту жительства, подтвержденной отметкой в паспорте (для граждан, не достигших 14 лет, при отсутствии паспорта - справкой органа, осуществляющего регистрацию граждан).

В случаях, когда по новому месту жительства регистрация не может быть произведена из-за отсутствия жилого помещения, граждане до завершения строительства предоставляют документ о регистрации по месту пребывания, выданный органами регистрационного учета в установленном действующим законодательством порядке.

Главным распорядителем средств, направляемых на выплату единовременного пособия гражданам, переселившимся в сельскую местность для создания крестьянских (фермерских) хозяйств, является Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2000 г. N 927 "О государственной поддержке развития фермерства и других субъектов малого предпринимательства в сельском хозяйстве" устанавливается единовременное пособие на хозяйственное обзаведение гражданам, переселившимся в сельскую местность для создания крестьянского (фермерского) хозяйства, в размере 25 тыс. рублей на главу крестьянского (фермерского) хозяйства и 5 тыс. рублей на каждого члена крестьянского (фермерского) хозяйства, проживающего совместно и осуществляющего производственную и иную хозяйственную деятельность, основанную на его личном участии.

Для получения единовременного пособия граждане, переселившиеся в сельскую местность, представляют в территориальное подразделение Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе следующие документы:

- заявление на получение единовременного пособия;

- заверенные главой сельского поселения копии паспортов членов КФХ;

- заверенные главой сельского поселения копии документа о государственной регистрации КФХ.

При поступлении заявления территориальное подразделение Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе осуществляет проверку хозяйственного освоения земельного участка крестьянским (фермерским) хозяйством, составляет акт проверки и представляет его в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики с приложением копий вышеуказанных документов.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики для перечисления бюджетных средств представляет в Министерство финансов Чувашской Республики вышеуказанные документы и копии актов проверок территориальных подразделений Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах о хозяйственном освоении земельного участка крестьянским (фермерским) хозяйством.

Перечисление бюджетных средств гражданам осуществляется на основании представленных Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики вышеуказанных документов с лицевого счета Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.

2.9. Правила предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на развитие хмелеводства в 2006 году.

Главным распорядителем средств на указанные цели является Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики, которое по согласованию с Министерством финансов Чувашской Республики утверждает формы справок-расчетов на получение субсидий и перечень документов, подтверждающих фактически произведенные затраты, на основании которых составляются соответствующие справки-расчеты.

Субсидирование за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей Чувашской Республики, независимо от opганизационно-правовой формы (далее - Получатели), осуществляющих товарное производство растениеводческой продукции, производится на одну тонну произведенного и реализованного хмеля с базисным содержанием альфа-кислот 3,5 процента и выше, отвечающего другим требованиям ГОСТа 21947-76.

Субсидирование осуществляется из расчета 15 тыс. рублей на одну тонну хмеля, произведенного и реализованного в 2006 году.

Получатель субсидии не позднее 25 ноября 2006 г. представляет в территориальное подразделение Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районе первичные документы на произведенный и реализованный хмель.

Территориальные подразделения Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики в районах проверяют соответствие справок-расчетов первичным документам, составляют в двух экземплярах справку-реестр по району на выплату причитающихся сумм субсидий на произведенный и реализованный хмель, согласовывают с органами государственной статистики по району и не позднее 15 декабря 2006 г. представляют ее в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики.

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики не позднее 20 декабря 2006 г. представляет в Министерство финансов Чувашской Республики сводную справку-реестр получателей субсидий в разрезе каждого района и хозяйства.

Перечисление средств сельскохозяйственным товаропроизводителям осуществляется на основании представленной Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики сводной справки-реестра с лицевого счета Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.
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